

LA ÚLTIMA HORA

UN MES. 15'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN:
NUMERO SUELTO . . . 9'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 TEL. 2825
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 TEL. 1243
PALMA DE MALLORCA

Lunes 30 Octubre de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17780

EDITORIAL

Exaltación del recuerdo

AUNQUE trasladada, a efectos de su solemnización, al día de hoy, fué ayer la fecha señalada para recordar a todos aquellos que ofrendaron su vida a Dios y a la Patria en la gesta recuperadora que fué la Cruzada, los hechos y las grandezas de la cual se fueron sucediendo desde 1936 a 1939.

Justo es que, por un día, queramos que alteen a nuestro lado sus sacrificios, su muerte, el valor infinito que, como ejemplo y lección dejaron tras de sí. En la hora augusta de las acciones memorables, tienen ellos un lugar de preferencia; el que simbólicamente les hemos asignado a la vera de los luceros, para que desde allí iluminen nuestros pasos en el andar cotidiano por los caminos del mundo, llevando en nuestros brazos y en nuestro corazón la imagen de la España salvada de las garras de mal que apresaría quisieron en lo religioso y en lo político.

La terrible visión de tantos pueblos caídos en el ateísmo; ahorrados de manera brutal por el imperio bárbaro del comunismo, reviste de mayor importancia aún a nuestros ojos la bendita sementera que regaron nuestros mártires con su sangre, viendo resplandecer ante sus miradas las claridades perennes de salvadores ideales.

Los mismos que nos guían en el esfuerzo constante que impulsa nuestros afanes en la paz; en esta paz precaria bajo la cual se debaten las gentes en infructíferas jornadas de penosa inquisición. Los mismos que vamos, con inquebrantable constancia, convirtiendo en realidades tangibles, haciendo de nuestra acción un muro inexpugnable, tras del cual reverdecen floreciendo, los viejos lauros que nos legaron nuestros antepasados conquistadores, misioneros, soldados y patriotas.

Este recuerdo a los héroes, que llena el ánimo propio de firmes seguridades en un devenir de bien, debe asimismo reflejar como eclosión rotunda de nuestro modo de ser y de pensar, más allá de las fronteras. Hondas angustias, luchas de poderosa intensidad, decisiones magníficas, ríos de sangre generosa, costó a los españoles la recuperación de antaños prestigios, fundir en viejos moldes forjados en los tiempos de la máxima grandeza nacional. Contémpole el mundo desde lejos nuestra vida interior, abierta a todas las curiosidades y convenciente para cuantos nos estudian de buena fe. Pasen ellos lo que significamos en la historia de ayer, en el momento actual y en la proyección hacia el futuro.

Nosotros somos nosotros, los fundadores de las Cortes, los creadores del Municipio, los codificadores del Derecho Internacional, y tanto más nos cabe conservar la prestancia heredada, cuanto más arraigado tenemos en el alma el recuerdo de aquellos que supieron cuajar en triunfos admirables el magno sacrificio de su existencia.

APOTEOSICA DESPEDIDA SE TRIBUTA AL JEFE DEL ESTADO EN LAS ISLAS CANARIAS

La multitud aclamó a su Excmo. Sr. Caudillo en un momento de emoción patriótica.

Las Palmas.— A las nueve de la noche, S. E. el Caudillo salió del palacio del Gobierno Militar para dirigirse al crucero «Canarias», atracado en el muelle de la Base Naval. Precedía a la comitiva los guardias municipales, con uniforme de gran gala. Al coche del Generalísimo seguían los señores ministros, subsecretario de la Presidencia, capitán general de Canarias, directores generales de Seguridad y Prensa, autoridades provinciales, locales, personal de las Casas Militar y Civil.

Al momento de salir del Gobierno Militar, donde se hospedaban, una compañía, con banda y música, rindió los honores de ordenanza. A todo lo largo del Parque de San Telmo y extensa Avenida de León y Castillo, hasta la Base Naval, se habían concentrado miles de ciudadanos que dispensaron a S. E. el jefe del Estado una calurosa y emotiva despedida con vítores incansables, aplausos e himnos patrióticos, a la par que pronunciando el grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Entre un mar humano de diamantes vivas a S. E., penetró en el recinto de la Base Naval, que desde horas antes se encontraba lleno de un público imponente, y en el que, además, se habían dado cita varias centurias de FET de las F. F. de Franco. Junto al muelle de la Base Naval dan

riar», encontrábanse las autoridades, comisiones, y representaciones militares y corporaciones civiles.

Apoteósica despedida

El Caudillo inició la despedida dando la mano a los presentes y, al momento las banderas de música entonaron el Himno Nacional, multiéndole los honores a su alta jerarquía, cantándose luego, por los elementos de FET y de las JONS, el «Cara al Sol», en tanto que el crucero «Canarias» se iba retirando lentamente del muelle.

El propio Caudillo, desde el crucero, pronunció los gritos de «¡España, Unal! ¡España, Grande! ¡España, Libre!», que la abigarrada multitud contentó con fervor patriótico.

Durante tres cuartos de hora S. E. estuvo en la cubierta presenciando, emocionadísimo, el espectáculo apoteósico de la despedida, que el pueblo gran canario le tributaba. Miles de pañuelos se agitaban en el espacio en tanto que los gritos patrióticos, y atronados por aplausos se sucedían.

Inolvidable final de unos jornadas históricas trascendentes.

El Caudillo no podía disimular la fuerte emoción que le embargaba. En ese momento los reflectores de los buques de guerra de la Escuadra del Atlántico, surtos en la bahía, dirigidos hacia el «Canarias», iluminaban a éste.

Desde los muelles se encendieron múltiples bengalas, contribuyendo extraordinariamente a dar un tono de colorido fantasmagórico, que emocionó a la inmensa muchedumbre.

Tras el crucero «Canarias» salió el «Galicia», en el que iban el gobernador civil de la provincia, presidente de la Mancomunidad interinsular de Cabildos, presidente del Cabildo Insular de Gran Canaria, los jefes de distintos servicios del Estado, Prensa, etcétera, yendo a continuación los demás destructores, todos ellos hacia la isla de Fuerteventura.

La boca del muelle y bahía, frente a la playa de la Alcarabanas, ofrecía en la noche un brillante aspecto, al que contribuía poderosamente los reflectores de las baterías de costa locales.

La emoción que a todos embargó en el momento de despedir a S. E. el Caudillo de España, fué indescriptible.

La ciudad de Las Palmas de Gran Canaria ha dado fin a una de las jornadas patrióticas e históricas de mayor categoría.— Cifra

Ha muerto el rey de Suecia



UNA PROCEER FIGURA QUE ROZABA DE LA MAS ADMIRATIVA POPULARIDAD.

En la mañana de ayer, cumplidos ya los 82 años de su edad, dejó de existir Gustavo V, inflor monarca sueco, y tercero de la familia Bernadotte que ha ocupado un trono en el país escandinavo.

Gran dolor el del reino nórdico que ha dado en los dos siglos últimos un ejemplo palpante de honros y puros sentimientos de paz, después de haber en tiempos anteriores asombrado a la Europa con las hazañas magníficas de un Gustavo Adolfo y con las victorias resonantes de un Carlos XII, que, después de vencer a los ejércitos del coloso ruso murió heroicamente en la batalla de Poltava.

Asentada la dinastía Bernadotte en el suelo de la entonces unión de Suecia y Noruega a inicios del Siglo XIX, cuando Napoleón coronaba a su familia y a sus marisotes; precede la turbulenta época de las coaliciones contra el Emperador Inoloso en la gran península del Norte una era de trabajo y de tranquilidad que le abrió caminos prósperos, elevando a sus habitantes hasta envidiable altura en el concierto de las naciones y de las gentes. Hasta cuando a principios de la centuria actual; bajo el astro de Oscar II se efectuó la desmembración de los dos reinos, hizo esto pacíficamente sin resgarse ni un punto la amistad de ambos pueblos. Luego Gustavo V el valioso promotor de continuos adelantos y viajero incansable, por su personal simpatía invariable y gentil siempre fué sugerente lazo de unión entre Suecia y el resto del mundo.

Su habilidad política y su dedicación eficiente al bien de sus súbditos, lograron salvaguardar a Suecia librándola de caer en la vorágine de las dos guerras universales que en menos de cuarenta años han emancipado tierras y mares y destruido tantas vidas y tanta riqueza.

Mos aún escasos meses que el rey Gustavo V buscó reposo y silencio para sus males—entre los que acoño el más arayo fuera su propia edad—en las plenas regiones del Mediodía de Francia, donde los habitantes van al momentoario monarca como algo para ellos intensamente familiar.

Entre los descendientes del fallecido Rey figuran príncipes y princesas que han hecho formal renuncia a sus prerrogativas como tales, en aras del afán que los llama a «vivir su vida» en el ambiente placido de una burguesía.

En las ramas colaterales que se nutren en el troco del famoso mariscal napoleónico resalta el Conde Bernadotte brutalmente asesinado cuando ejercía en Palestina la misión pacífica de mediador de las Naciones Unidas, frente a la dura guerra que allí reñían árabes y Judíos.

Y así la familia real que declinó del que fué célebre general francés, Carlos Bernadotte ya perdiendo figura señeros, tan floradas como la será ahora Gustavo V.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Reflejos de España

—Ha terminado, entre estruendo de cañones y estallar ininterrumpido de aclamaciones y vítores, la visita del jefe del Estado a las Islas Canarias.

Fueron ellas el punto inicial de su gesta gloriosa, iniciada el 18 de julio de 1936, al término de la cual se han recogido frutos maravillosos.

En lo material, la total reconquista de las tierras de España para el espíritu español, exaltado en las hazañas formidables que, desde los Reyes Católicos, hicieron de la nación un todo desbordante de grandezas que saltaron sobre el mar para enraizarse en lejanismos continentes.

En lo espiritual, rehaciendo el sentido de una patria indivisible, soberana, inclita, que había sido quebrado por más de un siglo de indecisión y de claudicaciones.

Este viaje de Franco a las provincias y a las colonias españolas encuadradas en la unidad geográfica que llamamos África, ha sido la prueba plena de cómo nuestra España rediviva se ve acuciada por el afán generoso de remarcar más y más, frente a sí misma y frente al mundo, el ansia generosa de expandir las esencias de su propio ser y los bienes fecundos de su civilización más allá, mucho más allá de sus límites peninsulares, no con ansias de imperialismos absorbentes, sino con donación magnánima de cuanto es signo característico de su condición de Madre de pueblos, asentada en la historia a lo largo de siglos.

Por esos mundos

—Las estadísticas demuestran que es menos peligroso arrojar de un avión en paracaídas —dice una noticia que «por el Hell se nos ha dicho»— que atravesar

FECUNDA SIEMPRE DE IDEALES

—Una nota, emitida por el gobierno de Nueva Delhi, expresa el asombro de la India ante el «plan de Pekín de enviar tropas al Tibet».

Pero, ¿es que hay solamente «plan», o es que ya éste ha cristalizado en «tropas»? Si no anduviéramos ya un poquitin «tocados de la cabeza», diríamos que eso del Tibet sería muy capaz de enloquecernos.

El gobierno británico se ha creído en el caso de hacer constar que «comparte el asombro de la India».

VICHINSKY NO ESCARMIENTA

Acusa a Norteamérica de haber «utilizado tropas japonesas en la guerra de Corea» con la consiguiente violación etcétera, etc... todas aquellas cosas leguleyísticas, tan pintorescas siempre.



Acto de inauguración de la Exposición en el Frente de Juventudes (Foto Juliá)

NOTICIAS ATRASADAS

Estreno de «Raimundo Lulio»

(22-V-1902)

Madrid.—En el Teatro Lírico ha sido estrenada la ópera en tres actos y un epílogo, «Raimundo Lulio».

La música es del maestro Ricardo Villa y la letra de Don Joaquín Centeno.

Cuentas claras

El día 31 de octubre es un gran día: jornada soberana a honor de la alcancía, que es esto al fin y al cabo o estoy de sesos horro decir como se dice el Día del Ahorro.

Aquellos que a lo largo de venturosos hechos guardaron unas pelotas respiren satisfechos. Son héroes ignorados que en una fiera lucha igual que inflar un perro hincharon una hucha, y ahora que está gorda ya tienen bien seguro que cuando llegue el caso les saca de un apuro.

Si el caso no viniera —al cielo se lo pido— siguiendo por la ruta por donde han discursado, ¿qué pasará? Parece vana pregunta esa: que seguirá engordando hasta ponerse obesa.

La envidia se me come de verles tan felices. La forma de lograrlo me llega a las naricas, por mucho que la pena de mis deseos vanos sin remisión contempla que escapa de mis manos.

A descubrir me atrevo la esencia de la cosa que es fácil, sugestiva, sencilla y... asombrosa. Aquel que tenga siete que gaste sólo cinco, y que los dos sobrantes los guarde con ahinco.

Yo sé que así se logra, ¿verdad que claro es? Pero según mis cuentas a mí me faltan tres!

BAUME

PREGUNTA Y RESPUESTA

UNA ISOLETA E QUESTA CHE DEL MARE...

—¿Cuál fué la redundancia en que incurrió Ariosto cuando se refirió a la isla Lipadusa: «Una isola e questa che del mare — medesimo che la cinge e circunfusa». Este verso fué comentado por Don Luis Zapata con las siguientes palabras: «Y mi reprensión es que metió aquí mucho y muy escusado ríplio, que bastó decir que era isla, sin añadir que del mar mismo que la cinge estaba cercada alrededor, que eso con decir que era isla se entendía...»

—¿Qué Estados existían en Europa antes de que estallase la segunda guerra mundial que no estuviesen bañados por ningún mar?

—Suiza, Checoslovaquia, Hungría, Austria, Luxemburgo... y Andorra.

—¿Está bien aplicado el nombre de «Canal de la Mancha», que recibe el estrecho así denominado?

—No. Se trata de una traducción defectuosa del nombre francés, «manche», que no significa «mancha» en español, sino «manga». El nombre correcto, pues, es: Canal de la Manga.

La aviación jura bandera



Misa de Campaña en San Juan con motivo de la jura de la bandera en el Arma de Aviación (Foto Juliá)



Los reclusos desfilan después de jurar la bandera (Foto Juliá)

La RISTORI cumple 80 años

(29-XI-1902)

Roma.— Se celebró en esta capital el 82.º aniversario del nacimiento de la Ristori, recibiendo la célebre actriz felicitaciones de los Reyes de su país y de Guillermo II de Alemania.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Detalles de la estancia del Generalísimo en Canarias

LLEGADA A FUERTEVENTURA

Puerto de Cabras, 28.—(Isla de Fuerteventura).—Los cuatro destructores que forman la flota en que S. E. el Jefe del Estado y su séquito recorren las Islas Canarias arribó a este puerto poco después de las nueve de la mañana.

S. E. se trasladó al muelle en una falúa del "Canarias". En el desembarcadero y calles adyacentes se había congregado una gran multitud.

La ciudad estaba totalmente engalanada.

El Generalísimo al desembarcar fue objeto de grandes aclamaciones e inintermitentes vítores y la banda militar interpretó el himno nacional mientras se soltaban centenares de palomas.

El Jefe del Estado presenció el desfile de las tropas y se trasladó a la sede del Cabildo Insular donde recibió a distintas comisiones.

El Presidente del cabildo insular pronunció unas palabras de bienvenida haciendo presente la colaboración y adhesión de todos los isleños.

DISCURSO DEL GENERALÍSIMO

Contestó S. E. diciendo que había venido a esta tierra a tomar contacto con los problemas y necesidades de Fuerteventura que es rica, dijo, por su tierra, aunque sufrió los efectos de los fenómenos meteorológicos y su falta de agua. Para el mayor aprovechamiento agrícola es necesario, continuó diciendo, se pongan en juego todos los medios que la ciencia tiene para buscar el agua, ya sea por medio de pozos, destilaciones, o por presas, ya que se hace preciso cambiar el signo de esta isla para lo cual el Gobierno pondrá en juego sus medios; pero también es indispensable la colaboración de los habitantes de Fuerteventura.

Con el esfuerzo de todos esta isla puede llegar a albergar una población seis u ocho veces mayor que la actual. Y anunció que el Gobierno enviará comisiones de técnicos para hacer exploraciones y tratar de facilitar los medios para que en el plazo más breve posible se haya logrado esto.

(Las palabras del Generalísimo fueron seguidas con suma atención y al final recibidas con grandes aclamaciones y vítores).

LAS OBRAS EN PROYECTO

A la puerta del cabildo una niña con emocionada frase dio al Jefe del Estado la bienvenida y le deseó toda suerte de ventura para bien de España.

S. E. examinó detenidamente los planos de los diversos proyectos de obras a realizar en la isla a la vez que escuchó las peticiones de las necesidades de Fuerteventura que son principalmente las obras de ampliación del puerto y las de presa de los molinos así como la realización de un sistema de enarenado con cenizas volcánicas para facilitar los cultivos.

VISITA AL INTERIOR

Más tarde S. E. y acompañantes marchó en automóvil a visitar diversos puntos del interior de la isla.

Después de visitar una granja experimental donde se hacen ensayos de cultivo de tomate y alfalfa S. E. siguió hasta Villaverde donde examinó el enramado que se realiza en este término municipal.

El Generalísimo siguió al pueblo de Volinia visitando uno de los aeródromos de la isla y penetró en la iglesia de la localidad donde se venera una imagen de la Virgen de la Candelaria.

A la puerta de la iglesia los vecinos habían dibujado un monumental escudo de España con arenas volcánicas de diferentes colores.

La comitiva siguió después hasta el puerto de Abras en cuya residencia de oficiales fue ofrecida a S. E. una copa de vino. El Teniente Coronel Jefe de la Guarnición de Fuerteventura pronunció unas palabras de adhesión a las que S. E. contestó con un bre-

ve discurso que fué acogido por los Jefes, Oficiales y Suboficiales con grandes aplausos.

El Generalísimo estrechó la mano a todos ellos y seguidamente marchó al puerto donde fué despedido con entusiastas demostraciones, embarcando seguidamente en el crucero "Canarias" rumbo a Lanzarote—Cifra.

EN LANZAROTE

Arrecife, 28.—S. E. el Jefe del Estado ha llegado a este puerto a las cinco de la tarde. La población se hallaba profusamente engalanada y en el puerto y sus alrededores se habían congregado más de 20.000 personas de todos los pueblos de la isla que han venido en camiones, pues los vecinos deseaban expresar al Generalísimo su fervor.

Al desembarcar el Generalísimo el vecindario prorrumió en entusiastas aclamaciones. Franco subió a una tribuna desde donde pre-

señó las danzas y escuchó las canciones folklóricas.

Después subió al cabildo donde las autoridades locales expusieron al Generalísimo los problemas y necesidades de Lanzarote.

Después de haber prometido a las autoridades una detenida atención y estudio de los problemas de la isla, S. E. marchó a visitar el Parador Turístico recientemente inaugurado en la zona inmediata a la parroquia de la Marina. También visitó el Hospital recientemente construido, a zona de entinos y asimismo estuvo en la zona de la Montaña de Fuego escuchando sobre el terreno las explicaciones del Plan Glanmorro para el aprovechamiento de la energía térmica de la Montaña de Fuego.

Más tarde marchó al Cuartel de Infantería y después entre las aclamaciones impetuosas del vecindario el Generalísimo embarcó a bordo del "Canarias" que a poco zarpó seguido de las restantes unidades de la Escuadra con rumbo a la península.

El orgullo de los Canarios

Las Palmas.—(Crónica especial de Francisco Sanz Cagigas).—Ve usted ese Jacón. Pues de esa habitación y por esta puerta salió Franco a embabazar el Alzamiento.

Esto nos lo dice, en tono orgulloso, el taxista que nos lleva hacia el puerto, pero con idéntico acento de orgulloso capacidad os to dirán todos los canarios, hasta los chicleños que aún no habían nacido el 18 de julio. Lo que importa es que Franco salió de aquí, que esta es la cuna del Movimiento y que la Historia, al dar a cada uno los suyos, otorgará a Canarias el mérito de haber iniciado la segunda reconquista.

Son días de júbilo en Las Palmas y en toda la isla. Lo de inenno es ya que de esta visita del Caudillo pueden decirse: sino para las islas ventajosas inmediatas; por ejemplo, la devolución de antiguo carácter de puerto franco, que es la gran ilusión de todos los canarios. Ahora está aquí el Caudillo y su presencia basta para calmar todas las ilusiones de isleños.

Su carácter de puerto franco hacia de Canarias la tierra más barata del mundo. Aquí, escala obligada de todos los barcos y aviones que hacen la ruta de América del Sur, se encontraban a precio increíble los productos más raros: telas de la China, los anejos ibicócos, telas, perfumes, aparatos de toda índole, automóviles... Todo se compraba y vendía en un sistema de libre contratación, y aun ahora, pese a las restricciones impuestas por necesidad de economía nacional, los canarios son los primeros en comprender, siguiendo siendo las islas un gran mercado de productos de todo el mundo. El régimen aduanero obedece aquí una gran flexibilidad que otorga a las islas un trato muy tolerante. De este régimen, consecuencia lógica de la situación geográfica de las Canarias, nace un tipo curiosísimo que es toda una institución: el "cambullonero". El "cambullonero" es el hombre avezado al comercio de los muelles, un linaje que se sabe al centímetro todas las vicisitudes de los cambios, que conoce como nadie los atibajos de los precios, los movimientos financieros de todo el mundo. Pero no se confunda al "cambullonero" con el contrabandista, y mucho menos con el estrepelista. El "cambullonero" desprecia y odia al estrepelista. El tiene un gran respeto por las formas, se mantiene dentro de una escrupulosa profesionalidad y se ciñe estrictamente a un prudente margen de beneficio inalterable.

—Hoy y mañana no trabajo—me dijo un "cambullonero" esta mañana en el Puerto de la Luz. Que se vaya al diablo los barcos... Era muy temprano todavía y ya este "cambullonero" que es quien me habla de todo esto que yo les cuento a ustedes, llevaba encendido un habano de media vara. Venía en son de fiesta hacia la calle Triana a unir su alegría y su desparpajo a la alegría anímica de la ciudad. En la "zuega" o auto-bús que nos traía, viajaba también un raro tipo con pinta de extranjero y mirada ibicóca, que nos observaba con avidez mal disimulada.

—¡Si señor!—gritó nuestro buen "cambullonero" con intención, simulando que se dirigía a mí, pero enviando sus disparos hacia el silencioso testigo. ¡El día que Franco se monte en un caballo y

Palabras del Caudillo en Fuerteventura

"Señores: Constituye para mí una satisfacción beber una copa de vino con vosotros en esta apartada guarnición del Archipiélago Canario, donde tan dignamente se encuentra representado el Ejército español y donde laboráis cada uno en vuestra esfera en el servicio de la Patria.

Este magnífico cuartel rodeado de castaños de la residencia de oficiales y suboficiales con sus escuelas y sus servicios es una muestra de la nueva España, de la España que renace y de la España que no se conforma; de la España que deparará su sangre en la Cruzada para llegar a ser mejor, más justa, más grande y más libre.

A España se la sirve en todas las esferas de la Sociedad; lo mismo en los cuarteles guardando el

Llegó a Sevilla la esposa de S. E.

SEVILLA, 29. (Cifra).—A las cinco de la tarde, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó al aeropuerto de San Pablo en un avión pilotado por el Ministro del Aire, Teniente General González Gallarza. El avión había salido de Las Palmas a las 11'20.

A la ilustre dama la esperaban sus hijos los Marqueses de Villaverde.

Doña Carmen Polo de Franco fue cumplimentada por el Capitán General, Gobernadores Civil y Militar, Alcaldes y demás autoridades.

Fuerzas de aviación le rindieron honores.

Las esposas del Alcalde ac-

templo del honor y velando nuestras almas para cuando la Patria nos necesite en todas las demás actividades de la vida.

Si ponemos todo el espíritu, nuestro trabajo y nuestro sacrificio para levantar y mejorar la Patria y mejorar el nivel de vida de nuestros compatriotas, esta es la tarea que no hemos impuesto, y yo sepa que en breve la isla se verá vendicada sus campos y afloramientos de agua y que la guarnición de Fuerteventura—que un día había sido considerada como guarnición de castigo—de la que todos huían y que hoy gracias a la obra del general García Escamez estimado y querido de todos vosotros se convierte en un oasis al que todos desean venir.

Por vosotros y por España ¡Arriba España!

TABLAS
y conocimientos prácticos para hacer instalaciones
**ELECTRICAS
MECANICAS
y Proyectos Químicos**
Salvador Puebla Torres
por
250 Ptas.

Con su indomable voluntad y su Fe logró vencer la indiferencia y el egoísmo, en un siglo poco inclinado a sentimentalismos.

Monsieur Vincent
La obra más impresionante y grandiosa jamás realizada por el cine.
Muy en breve en
Rialto Moderno Capitol

TELEFUNKEN
Recorra el Mundo de las ondas...
con los nuevos modelos TELEFUNKEN 1951

BALEARES SUPERHETERODINÓ 4 TUBOS BIMLOCK DOS BANDAS ONDAS NORMAL Y PESQUERA Y ONDA CORTA MUEBLE DE PLASTICO PTS. 1.375

BAHIA SUPERHETERODINÓ 4 TUBOS BIMLOCK CUATRO BANDAS ONDAS NORMAL TROPICAL Y PESQUERA Y DOS ENSANCHES DE ONDA LONDA OJO MAGICO MUEBLE DE NOGAL Y PLASTICO PTS. 1.875

BATAVIA SUPERHETERODINÓ 4 TUBOS BIMLOCK CUATRO BANDAS ONDAS NORMAL TROPICAL Y PESQUERA Y DOS ENSANCHES DE ONDA LONDA OJO MAGICO MUEBLE DE NOGAL Y PLASTICO PTS. 2.585

VISITE AL CONCESSIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD
TELEFUNKEN-RADIOTECHNICA IBERICA, S.A. GETAFE-MADRID-BARCELONA-BILBAO-CORDOBA

Distribuidor exclusivo: **CASA RADIO** = Pelaires, número 23
Ventas a plazos y al contado — Taller de Reparaciones

Definición del dogma del Misterio de la Asunción

MANANA, DIA 31, A LAS 7:30 DE LA TARDE
Rosario público en honor de la Virgen

Día 31 a las siete y media de la tarde
La Comisión Diocesana Organizadora invita a todos los católicos asistan al solemnisimo acto de amor, a nuestra MADRE, en la víspera de la proclamación del Dogma Asuncionista, que ha de efectuarse S. S. el Papa, el 1.º de Noviembre.

Se ruega a todos tengan en cuenta las siguientes normas.
CONCENTRACION: Los hombres, en la Plaza de Cort. Las señoras, en la de Santa Eulalia.
Las banderas y estandartes de Organismos de A. C. y Asociaciones Religiosas se agruparán en la acera del Ayuntamiento. — Hora: a las 7'15.

ORDEN DE LA COMITIVA: Guardia Municipal Montada. Tambores del Excmo. Ayuntamiento. Jóvenes en doble fila de a tres. Hombres en doble fila de a tres. Carroza conmemorativa. Rdos. Sres. Sacerdotes. Señoras en doble fila de a tres.

Al llegar la cabeza de la comitiva a las puertas de la Catedral, se parará, dejando paso a la Carroza que se situará frente a la Puerta Mayor.

Se ruega la máxima compostura, y se encarece se atienda perfectamente a los organizadores.

ITINERARIO.— Plaza de Cort, Colón, San Miguel, Olmos Via Roma, Navarra, Mola, Generalísimo, Conquistador, General Goded.

TERMINO.— En la Catedral, donde se cantará una Salve y se finalizará el acto con el Besamanos de la Imagen de la Virgen de la Grada.

¡TODO POR HONOR DE LA VIRGEN MARIA EN SU ASUNCION!

Pelota VASCA
Ayer en el Fronton
Con un rebosante llenazo se jugaron los siguientes partidos:
El primero de la tarde fué un desastre, verdadera derrota que recibieron Hernández y Ormaechea propinada por Elordi y Goitia dejándoles en 6 a 25.
Después Juan y Azpi ven cen a Mayol y Ortuondo por 30 a 22, en interesante encuentro.
Y como último de la tarde, Esteva y Lejardi contra Bereciartua y Enrique en equilibrado y disputadísimo partido vencen los primeros por 30 a 22.
Por la noche, Carlos y Manoliola con mucha codicia y disputando bien los tantos, vencen a Mintegui y Mendieta por 25 a 19.
Con gran expectación comienza el quinto partido Forneo por parejas «Trofeo Sánchez Romate», Torres Belaus tegui contra Ugarte-Carmelo. Luchan los cuatro como leones, disputándose los tantos con mucha maestría y equilibrio de tanteado hasta casi el final en que los primeros logran ventaja y se apuntan la victoria por 30 a 25.
El Trio 2-6-1 se pagó a 461 pesetas.
Anúnciase para mañana martes el séptimo partido del «Trofeo Sánchez Romate». Esteva - Enrique contra Ugarte - Carmelo.

... SI GUEN LAS DISCUSIONES EN TORNO A
JACK el NEGRO
... Y SI GUEN LAS OJAS PARA ADQUIRIR LOCALIDADES...

Palacio AVENIDA
PROXIMO MAGNIFICO ACORTAMIENTO
El más alto exponente de nuestro cinematografía
UN FILM ESPAÑOL PARA EL MUNDO

ANTONIO VILAR ANNABELLA
DON JUAN
MARCAS GALCADO ENRIQUE GUPTART
J. L. SAENZ MEREDIA

(Autorizada mayores)
LAS MUJERES LO AMARON LOS HOMBRES LE TEMIERON, Y EL MUNDO INMORTALIZO LAS HAZAÑAS DEL GALLARDO ESPAÑOL
UNA OBRA OMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA UNIVERSAL

ALZINA
JAIMES 32 TEL. 4147
IRASPOUS ANUNCIOS

Taurinas

ELEUTERIO MOYA, TRIUNFO EN CARGANTE
Eleuterio Moya toreó ayer en Cargante continuando la serie de éxitos que viene logrando.
El gado de Samuel resultó bueno.
Eleuterio estuvo enorme con el capote y la muleta en sus dos novillos.
En ambos corrió la sdos orejas y el rebo y fué paseado en hombros hasta el hotel.

Este número consta de seis páginas

Fincas y Solares

POR 25.000 PESETAS vendo cuatro pisos uno libre, centro Palma; madera Norte. Hostales, 24-1.º (14802)

PINOA rústica grande producción olivar, albarros. Compañía. ALZINA. Jaime II, 32. Telf. 41-47

PINCA 10 cuarteradas mucha producción zona agua vendo ALZINA. Jaime II, 32.

CASA semi-señorial bien situada libre vendo ocasión. ALZINA. Jaime II, Telf. 41-47.

SON ARMADANS. Avenidas. Vendo magníficos solares. ALZINA. Jaime II, 32.

MAGNIFICAS casas de renta céntricas. Vendo ocasión. ALZINA. Jaime II, 32.

VENDO pisos libres, casco y ensanches, construcción antigua y moderna a todo confort. San Miguel, 124-primero.

OPORTUNIDAD vendo en el Vivero dos parcelas de terreno de 4.500 y 1.800 m. 1/2 poblado de naranjos y casa habitable. San Miguel 124-1.º.

OCASION vendo casa de renta a 200 metros Avenida A. Roselló de cabida 500 m. 1/2. Consta de 6 viviendas edificadas antes del año 1936 con una superficie de 700 m. 1/2. Precio de ganga 350.000 ptas. San Miguel 124-1.º.

VENDO casa 135.000 ptas. renta 750 pesetas mensuales. Parada tranvia. ALZINA. Jaime II, 32.

Alquileres
URGE alquilar piso céntrico, buenas referencias ALZINA. Jaime II, 32.

SOLICITO habitación precio módico daré buenas referencias ALZINA. Jaime II, 32.

ALQUILO en Son Pizá local grande para industria. Informes: Librería Tous, Plaza Cort.

SE ALQUILA garage grande para industria. Informes: Librería Tous-Cort, 29.

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 18.

CEDEO magnífica habitación soleada balcon a primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 18.

ALQUILERES, pisos, chalets, habitaciones, tiendas locales, traspasos. ALZINA. Jaime II, 32.

Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá volver según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

ANUNCIOS económicos en esta sección. Acuda, ALZINA. Jaime II, 32. Telf. 41-47.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguela, a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado, 534. Madrid.

SE DESEA chófer con carnet de primera. Inmejorables referencias: Rey Sancho, 2.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, es necesario. Informe en esta Administración.

Créditos
500.000 ptas. otorgaría 1.º hipoteca ALZINA. Jaime II, 32. Telf. 41-47.

HIPONEOS solicite cualquier cantidad. San Miguel, 124-1.º.

ME URGEN 275.000 PTAS. en 1.º hipoteca con la garantía de una finca urbana libre valorada en 600.000 ptas. Máximo interés. Escríbala a J. M. Apartado de Correos, 414. Palma.

La Reforma de Palma
Hacia la renovación de una ciudad a través de un proceso de evolución creativa.
por
Gabriel Alomar Esteve Arquitecto
125 ptas.
De venta en librería J. Tous.

En la jornada de ayer quedaron imbatidos los 4 equipos mallorquines

Ganaron siete de los ocho puntos en litigio

4-2 en "Es Cos"

En un buen partido obtiene el Constancia una merecida victoria

Desde que empezó la liga el Constancia está jugando contra dos enemigos muy peligrosos que son: la suerte y el árbitro. La suerte es una de las causas que influyen más en los resultados y muchas veces a pesar de que un equipo juega más que el otro, no puede llegar a conseguir una victoria amplia y meritoria que muy bien puede resultar una derrota. Hasta ahora el Constancia ha jugado con la suerte de espaldas, perdiendo por este motivo varios partidos y ganando otros no con el resultado que se debía sino mucho menor.

El partido de ayer se jugó de la misma manera, sin suerte, pero esta vez ocurrió lo que debía ocurrir: que el partido se ganó merecidamente aunque sin tanto inferior. El dominio perteneció en mayor parte a los locales que se impusieron desde el primer momento y salvo algunas escapadas, por cierto muy peligrosas, de los visitantes; luchando siempre con mucha voluntad y entusiasmo.

El Constancia venció, contra todo pronóstico, al Castellón, y muy bien pudiera haber ocurrido una goleada, de no tener la suerte adversa y de no haber tenido Nadal aquel fallo en la salida a los pies de Zaragoza que valió el segundo tanto a los visitantes.

El árbitro puede muy bien decidiera un partido a favor o en contra de un equipo y así ocurrió contra el Imperial, y el Alicante y el Villena, pero ayer el colegiado era el señor Comas que no es de esos que tan fácilmente hacen tales fallos, más su labor no puede calificarse de buena, pues en la primera parte lo tocó todo aplicando la ley de la ventaja, pero varió mucho en la segunda. Anuló incomprensiblemente un gol a Dominguez por supuesto fuera de juego de Barceló.

A los 23 minutos el señor Comas anula incomprensiblemente un gol a Dominguez por supuesto fuera de juego de Barceló. A los 26 minutos Zaragoza recibe un balón, se interna y burila la salida de Nadal estableciendo el 4-2 definitivo.

actuación de Lorenzo que salvó a su equipo de mayor goleada, no pudiendo hacer nada para salvar los goles.

La defensiva regular, sobresaliendo la actuación del central Fasina.

En la media mejor Hervás que Agramunt.

En la delantera bien los interiores y Zaragoza el tiempo que jugó de extremo izquierdo. Los extremos no hicieron jugadas de mucho mérito destacándose más Alfredo que el exconstante Sergio.

EL PARTIDO

Castellón: Rosendo, Serrano, Farina, Quilez; Herrás, Agramunt; Alfredo, Cano, Zaragoza, Sáez y Sergio.

Constancia: Nadal; Ramis, Capó, Barceló II; Mauri, Matas; Barceló I, Domingo, Cañellas, Luisín y Oliva.

A los 6 minutos Cañellas pasa un balón a Oliva, éste se interna y cuando parecía iba a tirar a gol centra sobre Cañellas quien de fuerte cabezazo envía a la red a pesar del esfuerzo de Rosendo. 1-0.

A los 44 minutos Oliva tira fuerte a gol pero el balón da en el larguero y al intentar despejar Serrano lo introduce en su propia meta. 2-0.

A los tres minutos de la segunda parte Barceló remata a la red un pase de Luisín. 3-0.

Dos minutos después Cañellas remata de cabeza un buen corner de Barceló y marca el cuarto. 4-0.

A los 10 minutos Cano fusila desde cerca un pase de Sergio y marca el primero para su equipo. 4-1.

A los 23 minutos el señor Comas anula incomprensiblemente un gol a Dominguez por supuesto fuera de juego de Barceló.

A los 26 minutos Zaragoza recibe un balón, se interna y burila la salida de Nadal estableciendo el 4-2 definitivo.

MARFE



Ha sido entregado también el segundo SOBRE DE "LA ULTIMA HORA". Remítalos a Vdes. a la sección correspondiente, donde pedrán ser la revista detallada del "suceso".

A propósito. Para dar la "pista" del sobre en el número del sábado, hubimos de emplear algunos "personajes" de manera un tanto "forzada". Pedimosos perdón por su involuntaria situación.

El "Día del Club" resultó para nosotros perfecto. Lluvia, bronca, "cuanto" y un "conato" de detención en las casetas en el último momento.

En fin; que no faltó ninguno de los ingredientes, que hacen tan agradable el fútbol moderno.

La jornada, por lo que al fútbol mallorquín se refiere, ha resultado redonda.

Ahí es nada 7 puntos de los 8 en disputa; y un equipo francamente destacado a la cabeza de su grupo.

Por cierto que deseamos "protestar" energicamente de que el "Baleares" salude sólo cuando juega en La Condomina.

A no ser, que se trate de una visitante de la conocida frase de los antiguos gladiadores romanos: "Los que te van a matar te saludan".

Aquella señora sentada a espaldas nuestras, estaba tan nerviosa, tan nerviosa... que se hartó de llamarla "Baldichero" al interior derecho enarriado.

Y cuando el marcador empezó a lucir aquel hermoso 4-2, lanzó un suspiro de alivio, opaz de hinchar un neumático del 32 x 16.

Bueno; como suspirar suspiramos el que más y el que, me os.

TRIBULETE

Más deportivas en cuarta página

El Mallorca ganó al Hércules (4-2)

En 20 minutos de "furia" superó la ventaja que le van los visitantes



El equipo del Hércules

[Foto Juliá]

¡Vaya partido este "Hércules" - "Mallorca"! Un primer tiempo sencillamente buenísimo de los visitantes, en alarde de serenidad, de temple, de colocación, de vivacidad, de exactitud, de crear peligro, superando en todo a los mallorquinistas, dando plena sensación de neta superioridad sobre unos adversarios, que se multiplicaban en esfuerzo, más para defenderse que otra cosa, procurando capear el temporal como mejor podían y sabían, llegando a descansar con la diferencia mínima, 1-0, lo que a nosotros nos satisfizo plenamente tal y como se habían dado las cosas, confiando en la reanudación, en que en ella tal vez salieran los nuestros de su atollamiento. En fin, que solamente un gol logró el "Hércules" en esta primera fase y ello tenía que agradecer después de la exhibición dada por los blanquiazules, porque, la verdad, sin una serie de intervenciones oportunas y acertadas de Caldentey la diferencia seguramente hubiera sido mayor.

¿Y la segunda mitad? Un forcejeo entre los dos onces de buenas a primeras, sin dominio acentuado de ninguno, pero con más frecuentes ocasiones por parte de los delanteros locales, que no podían sin embargo encontrar el camino del gol, persiguiéndoles en algunas ocasiones la desgracia, hasta que llegó el tanto del empate, que fue solo aquello del "goze en un pozo", ya que al minuto justo volvía a desempatar el equipo alicantino. Ello fue, empero, el "batafuego", puesto que se inició la esperada reacción, que fue en aumento velozmente, hasta convertirse en "furia" prolongada, que dio como resultado la consecución de tres goles en el transcurso de quince minutos; media hora formidable, que hace mucho tiempo no había sido dable presenciar, entusiasmando a los espectadores, que se entregaron a su equipo con verdadero frenesí.

Buena tarde de fútbol la de ayer, de estas que hacen afición, porque cuando se ve interés en el juego quedan complacidos los espectadores, y si ese interés o excelente voluntad en busca del triunfo llega a convertirse en un frenético deseo, hasta lanzarse con desespero en un anhelo incontentible de ganar la disputa, entonces la satisfacción se transforma en entusiasmo, cosa que ocurrió ayer tarde en esos tres goles rematados a la red por Manolo pero que eran merecido premio al esfuerzo de un conjunto.

Eso es lo que quiere el público: voluntad y amor propio, esfuerzo y entusiasmo inagotable, al servicio de un ideal común. Con estas cualidades puestas de manifiesto, todo lo demás es secundario para los buenos deportistas; que si los jugadores prodigan el esfuerzo físico, los espectadores se les entregan en cuerpo y alma.

Buen equipo tiene este año el "Hércules". Un cuadro muy conjunto, con defensas concededores de su misión — un Mesquida en gran forma y muy duro — dos medios volantes competentes y batalladores y una delantera que borda los avances, con rapidez endiablada por poco que se desdúe el adversario

y que tampoco es manca ante puerta. Creemos, sinceramente, que con este conjunto no abandonará los primeros lugares, y, desde luego, no cabe la menor duda de que es el mejor que ha pasado por Es Forti esta temporada. En el "Mallorca" no hemos podido constatar grandes progresos en el juego, si bien hay que confesar que ha ganado en velocidad cuando se ataca, adoleciendo de lentitud y embarrullamiento cuando se defiende. Lo que si se pone en evidencia de manera indiscutible es la soberrana preparación física de casi todos los jugadores, labor magnífica lograda por el preparador señor Bonnin, que les permite reaccionar después que el adversario ha prodigado durante largo tiempo su esfuerzo, y ello es en fútbol una ventaja de innegable mérito y que puede proporcionar un vuelco total a la marcha de un partido. Y otra cosa, mejor que otra ninguna, se aprecia actualmente: el compañerismo que impera en todos y las "ganans" de que hacen alarde. Y ello no es moco de pavo que digamos, haciendo concebir verdaderas esperanzas.

1-0 fué el resultado de la primera parte, como expuesto queda. Lo marcó el medio izquierdo Fernández, a los 25 minutos de juego, aprovechando un floje despeje de puños de Caldentey, que había tenido que intervenir con acierto varias veces consecutivas. En el segundo tiempo logró el empate el "Mallorca" a los 17 minutos, conseguido por Vidal resolviendo admirablemente un prolongado barullo.

Un minuto únicamente había transcurrido y ya estaba en el marcador el segundo gol alicantino, siendo su autor el interior Galbis, que supo aprovechar una indecisión de los defensas.

Después de este tanto vino la "furia", marcando consecutivamente los tres goles el "Mallorca", de la siguiente manera:

El primero de ellos a los 27 minutos de la reanudación, al engañar Manolo al meta y a los defensas, simulando iba a pasar el balón cuando lo hizo, con toda serenidad y rapidez, fué lanzarlo más que fuerte muy bien colocado, lejos del alcance de Cosme.

Otro, a los 31 minutos — cuatro después del anterior — después de un prolongado asedio, con remates desafortunados, en los que no había suerte, por rebotar constantemente la pelota en el cuerpo de los adversarios, hasta que Vidal, internándose muy bien, envió un matemático centro que Manolo, con intuición de la jugada de su compañero, supo rematar admirablemente de cabeza.

Y el último ocho minutos antes del final, viniendo a redondear el triunfo, siendo su autor también Manolo, tras un corajudo ataque de toda la línea y una jugada grande de Campos, que logró centrar, ya la pelota sobre la línea, y en posición forzadísima, para que volviera a ser el centro delantero quien rematara imparablemente.

El arbitraje del señor Balcells bueno, ya que unas pocas equivocaciones que no influyeron en el resultado — ¿quién no las tiene? — no desmerecen su labor,

imparcial a toda prueba y con el mérito, que hay que reconocerle, de seguir el juego muy de cerca y de saberse imponer en los momentos en que podía haber derivado por malos derroteros.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

HERCULES. — Cosme; Oliver, Mesquida, Losco; Torres, Fernández; Bonmati, Ernesto, Lolo, Galbis y Giraldós.

MALLORCA. — Caldentey; Moreno, Urcelay, Fernández; Pomar, Ferrer; Mario, Sornichero, Manolo, Campos y Vidal.

El público, más numeroso que en anteriores encuentros, salió muy satisfecho de este excelente y emocionante partido que "Hércules" y "Mallorca" le habían brindado.

G. F.

Impresiones del pago

Terminado este emocionante encuentro de ayer giramos visita a los vestuarios, proponiéndonos comenzar por los visitantes, más viendo que la puerta estaba taponada por un grupo de "entusiastas", lo dejamos para más tarde, y nos encaminamos al de los vencedores, donde reinaba la euforia que es de suponer.

Satur Grech, al vernos, nos dijo: "Mire usted que "agotados" están los muchachos... ¡no le parece que podrían comenzar otro partido? He aquí, para mí, el secreto de este triunfo, la resistencia; ya que el excelente conjunto del "Hércules" ha sucumbido ante la avalancha incontrolable. Esta victoria la apreció en todo su valor por conseguirse a pulso y sobre un enemigo de gran clase".

Felicítamos a Manolo por su éxito como goleador, y nos lo agradece diciendo: "Las rosas me han salido hoy bien, después de un forcejeo con los defensas que se ha inclinado finalmente a nuestro favor".

Y otros varios jugadores nos dicen en tropel: "Ponemos toda nuestra voluntad en la lucha. Créanos que bajo este aspecto se hará siempre igual. La cosa está en que la suerte no nos vuelva la espalda".

A la salida del vestuario mallorquinista y después de estrechar la mano a Pablo Vidal por su recuperación progresiva, nos encontramos con dos viejos amigos, Antonio Cotanda y el Secretario del "Hércules", Gonzalvez, en animado coloquio.

Al hablar a los dos, en voz un poco alta al dirigirse a Cotanda, éste nos dice que "oye perfectamente..." que "ahora no estoy sordo", y el alicantino exclama: "Los triunfos devuelven los sentidos".

¿Qué le ha parecido el partido, amigo Gonzalvez? — "Francamente, en la primera mitad del encuentro ha estado ganado por mis jugadores, cosa que tal vez se hubiese conseguido de marcar otro tanto. En cambio la segunda parte, de un modo especial los últimos treinta minutos, el "Mallorca" se ha volcado en forma fantástica y ha desbordado a placer a mis muchachos, ganando el partido a pulso, muy limpiamente. Tengo interés en hacerlo constar así. La reacción mallorquinista ha sido algo formidable e inesperado, causándonos verdadera impresión".

Saludamos a Giraldós, que nos manifiesta: "Hemos perdido... y hemos perdido bien". Por último, estrechamos en fuerte abrazo a Antonio Mesquida: "Hicimos cuanto pudimos, pero han jugado más en la segunda parte y nos han ganado sin pero alguno que oponer. Esto es todo".

Y como ha anochecido ya y nuestro catarro es de órdago... iniciamos rápida retirada.

G. F.

Este número consta de seis páginas

También el segundo sobre de "La Última Hora" ha sido encontrado



El feliz lector de LA ULTIMA HORA Sr. Macías Charvillat que halló el sobre con las 250 ptas., (a la derecha) conversando con nuestro redactor Sr. March. (Foto Juliá)

Dando facilidades

De acuerdo con lo prometido, en la sección "Balonazos" aparecida en nuestro número del sábado, dábamos una indicación (y esta vez bastante clara) para que nuestros lectores pudieran seguir la "pista" al SOBRE DE "LA ULTIMA HORA".

Vamos a explicar a continuación en que consistió esa "pista", para lo que reproducimos las últimas líneas de los cinco "balonazos" publicados:

han engañado. ¡Ya lo verá Vd. señorita!

ferimos a Sureda.

confirmación no la tendrá.

¡D que sobre.

mos en general.

Coñaj Vdes. la última palabra de cada balonazo y las dos últimas del último y habrán formado a frías:

"señorita Sureda tiene sobre en general". Es decir, que no solo dábamos noticia de "quien" tendría el sobre en su poder sino de "dónde" se encontraría. Enfadados la explicación a los espíritus desconocidos o suspicaces, para que pudieran comprender que, en todo caso, todos los lectores del periódico tienen idéntica oportunidad.

Claro, que para encontrar la "clave" hay que expresarse un poco las meninges; pero en eso escriba su habilidad. La nuestra, en intentar que aquella quede lo más disimulada posible.

El hallazgo del sobre

Si señor... señorita Manuela Sureda Meléndez (Manusa para los amigos) hija de nuestro compañero de redacción y buen amigo don Guillermo Sureda de Armas, fué la portadora del segundo sobre con las 250 pesetas.

Sabiéndolo de antemano pudimos situarnos en las inmediaciones de su localidad, en espera de que alguien le dirigiera la pregunta ya popular de: "¿TIENE VD. EL SOBRE DE "LA ULTIMA HORA"?"

Y la pregunta (la buena, la que valía al "preguntador") los 80 hermosos "machacantes" vino exactamente a las 5 y 9 minutos a punto de iniciarse la segunda mitad del partido.

Cuando conseguimos llegar al lugar del "suceso", el fortunado espectador se había retirado ya a su puesto. Una voz a nuestro fotografía Juliá también a la expectativa, para que impresionara el consiguiente documento "gráfico" y una preguntita al interesado: ¿pásdale a mis no poder para no estar a los "hacidos", pues mira el encuentro acababa de ser reanudado.

—¿Su nombre y domicilio, por favor?

—Rafael Meléndez Charvillat, Valero 2

—¿Receptor de "LA ULTIMA HORA"?

—Lo siento; no señor. Pero...

—No se preocupe; es una pregunta de trámite. ¿Le costó mucho trabajo encontrar el sobre?

—Pues verá, ¡quiere una cuantas veces, en son de broma; luego vi a esa señorita que me pareció estar muy nerviosa; quise preguntarle los motivos y me pareció un buen "método" para iniciar la conversación preguntarle si tenía el "sobre". Me llevó un chasco mayúsculo cuando me preguntó a su vez, si traía el periódico y me entregó las 250 pesetas al enseñárselo.

—¿Le gusta a Vd. nuestro concurso?

—Le diré; yo no había pensado "en serio" que pudiera encontrarse el sobre fácilmente. Ahora me doy cuenta de que con un poco de suerte, hay

bastantes posibilidades. Como en la Lotería ¿sabes?

—Bien, pues; muchas gracias.

—A Vd. amigo; a Vd. y al periódico, claro.

Ya a la salida encontramos de nuevo (ahora casualmente) a Manusa.

—¿Emocionada?, le preguntamos.

(Pasa a 4.ª pág.)

OPINE VD. Señor Espectador

Comodamente repantigados, ante una humilde taza de café con leche e intentando reaccionar contra el frío que hasta campar el 4-2 en el marcador, estuvo recorriendo nuestra capina dorsal, hablamos con don Juan Vidal Balvé en un céntrico bar de la capital recién terminado el encuentro de "Es Forti". Su personalidad es har to conocida, para que nos entrelenguemos en presentaciones.

Claro es que para los efectos de esta sección nuestro interlocutor era más bien director del Club Decimo que espectador. Pero, a su vez la celebración del "Día del Club" constituye también una circunstancia extraordinaria que nos autorizaba a solicitar la entrevista, amablemente con cedido por cierto.

—¿Cómo va el arbitraje del señor Balcells? ¿Iniciamos el "interrogatorio"?

—Buena en conjunto. Con los inevitables fallos, perfectamente excusables además puesto que a la postre no influyeron en la marcha del partido.

—¿Y el "Mallorca"?

—Gras, apagado y un tanto anárquico en la primera parte y comienzos de la segunda. Una estirpe y vino reacción en los últimos treinta minutos, en los que los muchachos se han vuelto no sólo entusiastas, buen juego inigualable e inigualable, dada la batalla del visitante. Estoy por decir que si el encuentro dura diez minutos más se registra otra goleada.

—¿Su peor hombre?

—Ninguno. Todos han sido "los malos". Y puesto a destacar, cabe citar a Manolo y a Caldentey y quizás a Sornichero. Constancia sin embargo no todos cumplieron su deber con la mejor voluntad.

—Satisfecho, entonces...

—Mucho; hemos podido ver lo que es, y lo que puede hacer el "Mallorca". Si continúa así estoy convencido de que habrá que reservarle uno de los primeros lugares de la clasificación.

—Dígame, por favor algo del "Hércules".

—Un buen equipo que no en vano figura en cabeza del grupo. Muy rápida e incisiva la delantera y muy enredadas sus líneas. Último que quisiera tanto del "truco" y de las "brusquedades".

—¿Cómo ha resultado, según Vd., el "Día del Club"?

—Mas bien flojo. El fin es verdad que la incoherencia del tiempo no daba margen a esperar mucho más. Como contrapartida, hemos podido disfrutar de un encuentro altamente emocionante y en este aspecto no es pero tener ocasión de contemplar otro igual en la presente temporada.

Y aquí terminó la entrevista. No preguntamos nada más, porque la condición "sine qua non" para celebrarla fué de que no se hablaría de otras cosas. Y a los periodistas nos queda cumplir la palabra... alguna que otra vez.

OTIN

El Atlético Baleares sigue imbatido

Gran triunfo en Murcia por 2 a 1

El Atlético Baleares ha vencido en la Condomina al Imperial de Murcia por 2 a 1.

La primera parte terminó 1-0 a favor del equipo murciano.

La prensa local había rodeado al Atlético Baleares, por su carácter de imbatido, de una gran fama de goleador que preocupó, en parte, al equipo murciano que jugó en fluído por la valía de su adversario.

Fue el Atlético Baleares un equipo duro, a veces con exceso, pero práctico y eficaz, con un bonito juego trenzado de perfecto engarce entre sus líneas, con una rotunda defensa de fuerte pegada que se impuso ante la debilidad murcana.

Los porteros no tuvieron casi trabajo, aunque eso sí, la suerte en la primera mitad se dio por completo con el meta isleño que en varias ocasiones dio en el travesaño buenos disparos de la delantera imperialista.

La presentación en La Condomina del Atlético Baleares, con perfecto salud desde el centro del terreno, fue premiada con grandes aplausos.

Puesta en juego la pelota fue con los murcianos los primeros en llegar a la meta adversaria disparando el delantero Antoñito un fuerte tiro alto.

Insisten después en sus ataques los murcianos pero la defensa forastera y los medios sujetan bien a los interiores murcianos, dejando aislado al delantero centro Mariano, torpón en cuanto a clase de juego pero esencialmente rematador.

A los 14 ms. de un gran tiro cruzado, Mariano logró el tanto local.

Una escapada del centro de lantero murciano y cuando no tenía más que empujar al balón a la red con el tacón y lo echó incomprendiblemente hacia atrás.

Desanima esto a los locales y nace que los visitantes afiancen su juego de pases cortos y trenzados, llegando a la defensa contraria, que impide la consecución de varios intentos

por su pegajosidad y codicia, mientras los delanteros isleños que no encontraban ocasión propicia de tirar a puerta, le hacen en contadas ocasiones raso y colocado.

Este tiempo, a su final fue de juego nivelado.

De salida de la segunda mitad, se lanzan los isleños a un corajudo ataque, que obtuvo su fruto en el minuto cuatro, al rematar Brondo un balón cedido por Prats en la posición de extremo derecho.

Ya con el empate, los visitantes aprecian la ineficacia de la línea delantera y de la volante murcana y prosiguen en sus intercepciones, que han de multiplicarse, según afloran los adversarios.

Los espectadores, al ver lanzado al equipo visitante al ataque, aplaude a su conjunto, que tiene reacciones esporádicas, en unas de las cuales Calpe hace una ágil y acrobática parada.

Es el Atlético el que logra finalmente la victoria, pues haciendo 20 ms. para la terminación, Puyo, de golpe franco cerca del área, rasante y por entre los pies de la barrera adversaria, lanza un disparo que entra en la red.

Ya el resto del tiempo se dedican los forasteros a conservar la ventaja y al fin logran una victoria que les sirve para conservar su calidad de imbatidos.

Lo más distinguido del Atlético Baleares fué su conjunto, con juego de desmarcarse poco usual en equipos de Tercera División.

El Imperial volvió otra vez a defraudar a sus numerosos seguidores.

Árbitro: El Colegiado Jiménez Luna, del Colegio del Centro, auxiliado por jueces de líneas neutrales.

Alineaciones: — Calpe; Soler, Germán, Ducl, Prats, Simonet; Brondo, Alorda, Alvarez, Pons y Puyo.

IMPERIAL. — Aullón; Escámez, Lemus, Guzmán; De Lorde, Roca; Sornichero, Antoñito, Mariano, Musí y Melembresas.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Santander, 2 - Barcelona, 2
Celta, 0 - Valladolid, 1
Malaga, 0 - Murcia, 0
Español, 4 - Atlético Madrid, 3
Royal Sociedad, 3 - Atlético Bilbao, 0
Madrid, 3 - Sevilla, 3
Valencia, 0 - Coruña, 3
Lérida, 3 - Alcoyano, 1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	8	6	2	0	17	7	14	+6
R. Sociedad	8	5	1	2	24	15	11	+3
Sevilla	8	5	1	2	23	15	11	+3
At. Madrid	8	4	2	2	28	18	10	+2
Barcelona	8	4	1	3	31	18	9	+1
At. Bilbao	8	4	1	3	25	16	9	+1
Madrid	8	4	1	3	29	26	9	+1
Coruña	8	4	0	4	21	16	8	0
Valencia	8	3	2	3	15	13	8	0
Celta	8	4	0	4	19	21	8	0
Santander	8	3	2	3	16	24	8	0
Malaga	8	3	1	4	19	15	7	-1
Español	8	2	1	5	22	31	5	-3
Murcia	8	1	2	5	10	23	4	-4
Lérida	8	2	0	6	13	35	4	-4
Alcoyano	8	1	1	6	12	31	3	-5

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Mallorca 4 - Hércules 2
Ceuta 5 - Salamanca 2
Córdoba 6 - Levante 2
Las Palmas 6 - Albacete 0
Cartagena 1 - Plus Ultra 1
Mestalla - Linensa (Apilizado)
Granada 1 - Atlético Tetuán 1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Las Palmas	8	6	0	2	18	10	12	+4
Córdoba	8	4	2	2	24	11	10	+2
Hércules	8	5	0	3	24	16	10	+2
Melilla	7	4	0	3	21	14	8	0
Mallorca	8	3	2	3	23	19	8	0
Salamanca	7	3	2	3	14	14	8	0
At. Tetuán	7	3	2	3	17	9	7	-1
Granada	7	3	1	3	13	13	7	-1
Plus Ultra	7	3	1	3	13	13	7	-1
Ceuta	8	3	1	4	12	22	7	-1
Linensa	6	3	0	5	12	15	6	-2
Albacete	8	2	2	4	13	26	6	-2
Cartagena	7	2	1	4	12	19	5	-3
Levante	8	1	3	4	11	21	5	-3
Mestalla	6	2	0	4	9	19	4	-4

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Sabndell 3 - Huesca 1
S. Andrés - Oviedo (Apilizado)
Numanca 1 - Logroñés 0
Baracaldo 2 - Osasuna 0
Gijón 3 - Tarragona 0
Gerona 1 - Zaragoza 1
Torrelavega - Orensana (Apilizado)
Ferrol 2 - Badalona 0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	7	6	0	1	31	5	12	+4
Zaragoza	8	5	2	1	19	9	12	+4
Sabandell	8	5	1	2	18	11	11	+3
Logroñés	8	4	2	2	14	12	10	+2
Huesca	7	4	0	3	14	11	8	+2
San Andrés	7	4	0	3	18	18	8	+2
Numanca	8	3	2	3	14	15	8	+2
Ferrol	8	3	1	4	13	13	7	-1
Tarragona	8	3	0	5	17	20	6	-4
Badalona	7	3	0	4	9	12	6	-2
Osasuna	8	2	2	4	11	16	6	-2
Lucense	7	2	2	3	11	18	6	-2
Oviedo	6	1	3	2	8	6	5	-3
Gerona	7	2	1	4	14	11	5	-3
Torrelavega	6	2	1	3	13	21	5	-3
Orensana	7	2	1	4	13	23	5	-3
Baracaldo	7	1	2	4	11	21	4	-4

TERCERA DIVISION

(Grupo quinto)

Constancia 4 - Castellón 2
Imperial 1 - At. Baleares 2
Játiva 2 - Manacor 2
Novelda 2 - Gatarroja 3
Eloche 3 - Naval 1
Segarra 3 - Villena 1
San Javier 5 - Cieza 2
Eldense 3 - Alicante 2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

At. Baleares	8	6	2	0	24	8	14	+6
Alicante	8	6	1	1	25	13	13	+5
Eloche	8	4	2	2	14	12	10	+2
Castellón	8	4	2	2	19	11	10	+2
Gatarroja	7	4	1	2	15	11	9	+3
Villena	8	4	0	4	19	16	8	0
Imperial	7	4	0	3	16	14	8	0
Játiva	8	3	2	3	17	16	8	0
Manacor	7	2	3	2	17	14	7	-1
San Javier	7	3	1	3	19	14	7	-1
Naval	7	2	2	3	11	12	6	-2
Eldense	7	3	0	4	13	19	6	-2
Segarra	6	2	1	3	17	19	5	-3
Constancia	8	2	1	5	15	15	5	-3
Orhiva	7	1	2	4	13	18	4	-4
Novelda	8	2	0	6	11	26	4	-4
Cieza	7	1	0	6	8	26	2	-4

HIPICAS

5 carreras, 3 nombres: 'Jubiloso' 'Renom' 'Digitale'

Con mucho público en las tribunas y con algunas cosas en las alineaciones correspondientes a las tres primeras pruebas, tuvo lugar en la tarde de ayer una tan interesante como magna reunión hipica.

Reunión que constituyó una auténtica demostración del espíritu deportivo que anima a nuestros caballistas, y una prueba patente de calidad en los productos que acuden a la pista para disputarse los tres importantes premios que, para cada prueba, otorga la R. S. Hipica de Mallorca.

Cinco fueron — como es costumbre — las carreras que figuraban en el excelente programa, y cabe subrayar que las dos más importantes — las dos últimas — fueron luchadas por la totalidad de los ejemplares inscritos para ellas.

Merecen destacarse como notas características de a reunión las espléndidas actuaciones de todos, absolutamente de todos los que obtuvieron puestos en la clasificación.

Porque en realidad pudimos asistir a una estupenda serie de carreras, cuyas quintas fueron sucesivamente pagadas, en sus boletos de a cinco pesetas a 136; 141; 55; 299 y 67.

Pesaron las retiradas previas sobre la primera y la segunda. Las demás se nos ofrecieron con la totalidad de los productos inscritos.

En la inicial, venció «Quintón», al cual no habíamos aún registrado en las clasificaciones, así como al que logró el segundo puesto, «Orensana», nombre que puede decirse casi desconocido por la acción. Lo contrario de lo que sucede a «Oscar» que entró en tercer término.

Seborbia victoria de la de

«Mercurio II» en la siguiente carrera, en la que completaron la clasificación «Quelita» y «Perrilas», el cual logró ocupar una de sus mejores actuaciones.

Como en los anteriores domingos, la lucha por los primeros puestos se riñó fieramente entre «Pampero» y «Luna Clara» que entraron en meta por el orden citado, el contrario a los resultados de las precedentes reuniones, «Perfil» —siguiendo una costumbre que podemos considerar ya in defectible— hizo suyo el tercer lugar en la tercera carrera.

En la cuarta prueba mereció destacarse con aplauso la actuación de «Jubiloso» que le valió un gran triunfo. Formidablemente logró desbarancar a «Noria» que actuó de notabilísima manera, y que consiguió sólo el segundo lugar, mientras «Pitusa», en un arranque magnífico, se apoderaba del tercero.

Haciendo honor a su fama y respondiendo a su hábil conductor, «Renom» venció en la quinta, llegando a meta con ventaja no grande sobre «Digitale» que, a su vez condeñó a «Pomponius» a un tercer puesto no menos honroso.

El sobre de 'La Última Hora'

(Viene de 3.ª pág.)

—Emocionadísima. Fijate: Aun me tiemblan las manos.

—Pues no creo que haya para tanto. Con el tiempo que ha transcurrido desde entonces...

—¿Transcurrido, de qué?

—Desde la entrega del sobre.

—¿Pero si me refiero al partido: «Aquello» no me ha emocionado ni tanto así.

Dijo, al tiempo que colocaba el pulgar de la mano derecha sobre la unión de la primera con la segunda falange del dedo índice.

...

TEATROS y CINES

Compañía de Comedia en el Principal

El sábado debutó en el Principal una Compañía de Comedia de la que son titulares Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini y Julio Arroyo conjunto que el público acogió con viva simpatía, prodigándole sus aplausos no solo al final de todos los actos sino en diversos mutis y en las escenas culminantes.

Y es que en realidad se trata de una Compañía admirablemente conjuntada en la que todas y cada una de las partes no solo responden a su categoría sino que acusan un dominio pleno del «papel» que les ha sido encomendado. Se lo «saben» y «saben» además como haceplo, y esto que debería ser lo más corriente en todas las compañías va siendo lo menos corriente en el teatro.

No se trata empero de un mero conjunto en el que tienen elementos sobresalientes. Los cuatro que encabezan el elenco, son excelentes actores, y de su juventud y sus cualidades poseen preñer con sobrada posibilidad lugar destacado en la escena española. Su «Rumbo» es sencillamente insuperable. La infundido tiene carácter y lo interpretó con toda la respaldadora gracia que requiere.

Rosario de Benito es una buentísima actriz de carácter, y Luis B. Arroyo, y Rosita Sabatini dos excelentes actores.

Como hemos dicho, el público lo acogió con viva simpatía, colmandolos de aplausos.

Debutó la Compañía con «Rumbo» de Antonio Quintero y Rafael de León obra festiva y satírica en el fondo, de la que sobresale por lo bien pagada y logrado el personaje «Rumbo» que tan felizmente encarnó Julio Arroyo.

Ayer puso en escena la comedia de entredos «Casé con mi suegra» de Julio y Luis B. Sabatini obra que no carece de chiste y que logra situaciones divertidísimas que provocan la hilaridad del público, siendo aplaudidísimos los intérpretes.

Para hoy se anuncia la comedia de D. Pedro Muñoz Seca y D. Pedro Pérez Fernández, «La Pluma Verde».

Para mañana se anuncia «Familia honorable no encuentra piso».

Lola Florez y Manolo Caracol

«LA GRAN VILLA ERRANTE» DEBUTARÁ MAÑANA EN EL LIRICO.

Cuatro insuperables artistas reunidos en un gran espectáculo que mañana martes debutará en el Lirico con la fantasía «La maravilla errante» letra de A. Quintero y R. de León y música de M. L. Quiroga, son Lola Flores; Manolo Caracol; Natí Mistral y Tom Labiano.

En esta gran fantasía lirica en un prólogo y dos actos divididos en 17 cuadros figuran cantadores, bailarines, guitarristas y un cuerpo de baile que muchas compañías dedicadas a igual género de espectáculo se las han disputado por su valía y su arte.

A partir de hoy en el Teatro Lirico se pondrán a la venta las localidades para esta primera función de Lola Flores y Manolo Caracol.

¿AL TEATRO?

PRINCIPAL.— Tarde y noche, actuación de la Compañía Arroyo-Benito-Sabatini y Arroyo con «La pluma verde».

¿AL CINE?

LIRICO y BALEAR.— «Una novia para dos» y «El abrazo de la muerte».

BORN y AUGUSTA.— «La novia era él» y complementos.

ASTORIA y AVENIDA.— «Jack el negro» y «El hijo del corsario rojo».

RIALTO, MODERNO y CAPITOL.— «Mercado de Ladrones» y «Despertó su corazón».

DORADO y ORIENTAL.— «En el viejo Oklaoma» y «Hagan juego».

FANTASIO y MODERNO (Sta. Catalina).— «Stan Laurel torero» y «Así son ellas».

PROTECTORA y METROPOL.— «Objetivo: Birmania» y «Paula».

¿A LAS VARIEDADES?

TREBOL.— Baile amenizado por las orquestas Bolero y Trocantes.

VALLES.— Baile y atracciones. Precios económicos.

VILLA ROSA.— Tarde y noche baile y atracciones.

TROCADERO.— Gran Programa de atracciones.

Y Baile y atracciones en Ibiza, Xemei; Olimpia; Bolero y Titos.

Gacetillas publicadas

MAÑANA BUFFALO BILL. Con relación a la película que mañana presentará el Teatro Balear «La Vanguardia Española» dijo: Gary Cooper vuelve a Hollywood el veterano actor galán de Hollywood vuelve en plenitud de sus facultades artísticas, ofreciéndome un personaje verdaderamente humano. Se trata nada menos que del famoso «Wild Hickok» más conocido por el sobrenombre de espán pñales, amigo inseparable de Buffalo Bill. Gary Cooper hace una magnífica creación de este singular personaje ajustándose perfectamente al tipo que desempeña. Esta película que es la nueva edición de Buffalo Bill dirigida por el genial Cecil B. De Mille será su gran película que de aventuras se habrá admirado.

ANTE EL INMINENTE ESTRENO DE «MONSIEUR VINCENT»

Comentar y analizar los valores de «Monsieur Vincent» es difícil empresa, ya que no es solamente su contenido apostólico y cristiano lo que predomina, aunque sea el motor vital que lo inspira. Norteamérica misma ha reconocido que «Monsieur Vincent» es algo excepcional, reteniendo en sus programas más de un año y rodeándolo de un prestigio y admiración que dice mucho de su madurez y sinceridad.

No es «Monsieur Vincent» una relación apacible. Toda la película está llena de episodios dramáticos de heroísmos y renunciaciones; de hechos impresionantes por su crudeza y realismo, pero todo ello es superado por una voluntad indomable por el afán sublime de obtener una victoria que sabe difícil pero no imposible.

La interpretación de Pierre Fresnay universalmente elogiada quedará en la historia del cine como algo insuperable.

EL TEATRO del MUNDO

En el teatro Arbu de Méjico se darán unas representaciones de nuestro inmortal «Don Juan Tenorio». Protagonizará la obra el actor español Jorge Mistral.

La compañía Rambal continúa por América con sus originales representaciones. Ahora en Medellín ha batido el récord de taquilla al diez cuenta que durante toda la temporada ha recaudado más de 100.000 pesos.

La compañía de Lope de Vega se halla en Bogotá poseyendo grandes éxitos. Y prepara para estrenar por aquellas latitudes la obra de Suarez de Deza: «El hombre sin él».

Mercedes Prendes estrenará en Buenos Aires la comedia de Joaquín Calvo Sotelo «Cuando llegue la noche».

EL ESCENARIO español

Martínez Soria tiene en cartera una obra de Roberto Salvarnes, titulada «Historia de un ascensor», que pronto estrenará.

Eduardini el divertidísimo Eduardini ha sido contratado por Luis Corzana para actuar en Palma de Mallorca con el circo navideño.

En Oviedo se ha celebrado un homenaje a Valeriano León donde actuó con grandioso éxito con su gran compañía de comedias en el Teatro Campomar.

La compañía que en la actualidad actúa en esta Ciudad de Arroyo-Benito-Sabatini y Arroyo estrenó en Murcia en el Teatro Roma la obra de Antonio y Luis Esteve titulada «Marta Mendoza».

HOY se cumplen 20 años

En el Teatro Lirico han debutado éxito los hermanos Tumanoff y la catreña del varieté español Carmen Flores.

HA SUBIDO AL CIELO EL NIÑO

Juan Miguel Hevia Rosselló

a la edad de dos meses

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les suplican que sirvan asistiendo a la conducción del cadáver a su última morada que se efectuará hoy a las 8 noche.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza Hornabeque, núm. 2-1º

Informaciones

Gobierno Civil

DESPECHO Y VISITAS

El Sr. Gobernador Civil don José María Cerdá Muntaner, Sr. Pardo Sotelo, en la mañana de hoy ha asistido a los actos en la Catedral, con motivo de los Calidos y de regreso a la ciudad, recibiendo luego, algunas visitas.

ATA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

En el día de hoy los guardadores de los Huérfanos de la República de la Guerra pueden percibir las pensiones que les corresponden en conocimiento de la Secretaría de Beneficencia del Gobierno Civil, se procede a las mismas desde el día 2 de Noviembre hasta el día 10 de Octubre de 1950.

Presario de Auxilio Social

Se ha conmemorado el día de la fecha de su nacimiento, guerra de Liberación con que ha celebrado en el altar de la Parroquia de San Jaime, Religioso de la Institución, D. José María Cerdá Muntaner.

PERSONALES

Hace unos días guarda cama, ligera enfermedad, doña Rosita Palmer Sobrante, esposa del industrial don Nicolás Enseñat Salvá.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

En franca convalecencia de la intervención quirúrgica que le fué practicada en el Hospital Provincial, aban donará hoy este establecimiento el Director del mismo nuestro distinguido amigo el Sr. Fiscal Provincial de la Vivienda y Presidente del Colegio Oficial de Médicos D. Antonio Oliver Fontana.

La celebramos muy sinceramente deseando al Sr. Oliver Fontana, pronto restablecimiento total.

El hogar de D. Gabriel Canals, funcionario municipal y doña Antonia Bannasar, se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de una preciosa niña que se llamará Antonia. Reciban sus tío parientes.

NECROLOGICA

Los esposos D. Genésio Hevia, Jefe de Aviación y doña Sebastiana Resendiz, pasan por el doloroso trance de haber perdido a su hijo Juan Miguel, fallecido a la edad de dos meses.

La muerte del tierno infante llega a flor las ilusiones y esperanzas que en su hogar había despertado, sumian de en justo deconsuelo a sus familiares; a quienes en particular a sus padres; acompañamos en el dolor sus sentimientos.

DE VIAJE

Ha regresado de su viaje por la península, el funcionario municipal D. Antonio Martí, acompañado de su señora esposa.

Ayer mañana llegaron en el aeroplano marítimo de Barcelona, D. Joaquín Mayol; D. Manuel Ramírez; don Martín Gual y doña Esperanza Moragas.

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

Servicio de Carnes, Cueros y derivados.—Cupos para los fabricantes de Calzado

Se notifica a los fabricantes de calzado de esta isla que pue den pasar a recoger en las oficinas de esta Jefatura, C/ San Jaime 25, la documentación de las adjudicaciones de cueros correspondientes a los meses de Noviembre, Diciembre de 1950, exigiéndose la presentación de la Tarjeta Credencial, «Grupo F», bien por el titular o persona debidamente autorizada.

Palma de Mallorca, 26 de Octubre de 1950.— El Jefe Provincial: Firmado: Santiago Roldán.

Notas del mar

En los días de ayer y de hoy se ha desarrollado el movimiento de buques:

ADAS— Procedente de Barce motonava «Ciudad de Palma» y la valija.

Arribó de Alicante e Ibiza, el «Rey Jaime I»; también con el buque mercante con ban de «Vía de Vigo» que trae pagamento de carbón.

También hizo el viaje de Melilla «Medina».

Arribó de la ciudad condal, el buque «Gala Contesa».

Arribó de Valencia, el pallobo de «Palma».

Arribó también, el motovetero «Palma».

IBIZA— Para Ibiza y Valencia, la motonava «Ciudad de Ibiza»; con carbón.

Arribó, la balandra «Joven Teodoro».

Arribó el pallobo «Prima» de Cartagena, el buque mercante «Benigno»; con efectos.

Arribó, el velero «Gala Contesa».

PACHADOS— Le han sido: Para para y salida esta tarde la motonava «Ciudad de Palma».

Arribó, el vapor correo «Rey Jaime I»; zarpará mañana por la mañana.

DES ESPERADOS— Le es de esperar, el «J. J. Sista»; en la correspondencia.

CORREO DE MAHÓN— Mañana realizará su anunciado viaje de Mahón al vapor correo «Rey Jaime I»; con pasaje y a valija.

Religiosas

PARA MAÑANA CUARENTA HORAS.— Empezarán en el Oratorio de las Misiones en sufragio de sus bienhechores difuntos.

VISITA.— A la Virgen del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz.

SANTORAL.— Stos. Leonardo, Urbano y Quintín; mrs.

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Pedro Gual Villalbi

SUCEDIO

glo confiamos

“118 KILOS BUCEANDO”

¿No lo saben? Pues ayer mañana, en aguas próximas a la Farola, un “pescador de buceo” que pesa nada menos que ciento diez y ocho kilos, con su escopeta especial logró capturar dos grandes peces y un pulpo “gigante”.

El escaso público que se encontraba en aquella parte del muelle contempló primero el inmenso volumen del “submarino” y luego el fruto de la excelente redada.

La gente titiraba de frío en tierra y por ello no podía hacerse la idea de que hubiera quien explorara las profundidades del mar con lo frías que debían estar.

ESTO ES PEDIRLE PERAS AL OLMO

Ayer tarde hubo bofetadas en la calle de Antillón y como no se presentara ningún Urbano, a poner paz, empezaron las críticas:

Ahora que yo aseguro que no es posible distribuir Agentes por todos lados, por la sencilla y gran razón de que el Cuerpo actualmente está integrado por el mismo personal (en número), que hace más de diez o doce años.

De forma que “no ha crecido” como lo ha hecho la población que actualmente sobrepasa los ciento treinta mil habitantes, lo que representa un aumento considerable en el período anotado.

Así pues, queda aclarado el porqué es necesaria una reforma bien organizada en la Guardia Municipal, no olvidando la primordial condición, base del éxito: revisión de sueldos.

“APAGA Y ENCIENDE”

Los apagones de anoche, esta es la verdad, sorprendieron a “todo el mundo”. Hacía tanto tiempo que la cosa funcionaba bien que ya habíamos olvidado aquellas fechas en que vivíamos “entre tinieblas”.

Suponemos que se trató de alguna avería.

“ESCAMOTEÓ”

Esto es lo que nos han dicho. De un establecimiento dedicado al comercio, situado en la calle de la Peletería, al parecer, unos desconocidos, que penetraron en el local aprovechando la ausencia de los dueños, llevaron unas setecientas pesetas.

Los “cacos” no fueron descubiertos y se largaron con la “pasta”.

ATROPELLADO POR UN TAXI

En la Casa de Socorro fué asistido Antonio Molinas Jiménez, de 24 años de edad, con domicilio en la Plaza de García Orell número 15, el cual presentaba una herida contusa en el pie derecho, que le fué producida por el auto de servicio público P.M. número 998, al atropellarle.

¿POR QUE LE PEGARIAN?

Ingresó en el antes citado benéfico establecimiento un hombre que llevaba una “melopea” de esas de “segundo o tercer grado”.

Sufrió erosiones y según manifestó se las produjeron al ser agredido.

No especificó si es que “debió a su estado” se puso algo pesadillo y...

SE CAE POR LA ESCALERA

También en la Casa de Socorro fué curada una mujer llamada Margarita Juan de 82 años de edad, la cual, al caerse por una escalera, sufrió una herida contusa en el cráneo, y fractura de cubito y radio izquierdos, en su tercio inferior.

EL PATINAZO

Ayer mañana en el Paseo Marítimo un motorista de esos que creen que la velocidad está permitida en todas partes, sufrió una espectacular caída, al tomar una curva y patinarle la rueda trasera. Afortunadamente el ocupante de la máquina no padeció daño alguno.

Y pensar que si hubiera ido despacito nada le habría ocurrido!

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

No-Do inquense

El Certamen Antoniano.—Como ya ben nuestros lectores el Magnífico Ayuntamiento con motivo de las fiestas patrocina el Certamen de Artesanía que se celebrará del día 2 al 16 del próximo mes de noviembre en el local del «Círculo de Arte y Cultura», organizado por la Junta Directiva de dicho Círculo cuyas bases dimos a conocer en días anteriores.

El Certamen según parece se va a presentar muy animado y muy disputado debido a la gran cantidad de participantes que habita en cada especie, lo que hace que el Jurado se vea con dificultades para declarar a los vencedores.

No porque la industria del cuero sea más importante que la Orfebrería o que cualquier otra, podemos decir que aquella sea la que presente mayor cantidad de participantes o mayor modernización y estilo; pues bien sabemos todos que en la Industriosa ciudad de Inca, en cuanto a artesanía está muy avanzada y que no porque tan solo puedan figurar en dicho Certamen los vecinos de Inca, haya de restarle menos interés.

Si es Vd. buen artesano y tiene algún trabajo en condiciones, no se olvide de presentarlo en la Secretaría del Círculo de Arte y Cultura antes del día uno de noviembre, para que el Jurado pueda examinarlo detenidamente y poderlo clasificar como crea conveniente.

SAN CRISPIN

Más la fiesta no terminaba aquí sino que lo más importante en la comida que celebraban los operarios de cada fábrica, en diversos lugares. Unos en el Pulo de Santa Magdalena, otros en Lluç, tres en Inca, etc. en fin todos esparcidos por los lugares que creyeron más convenientes pero terminó el día y también la alegría porque no siempre es San Crispin.

DE SOCIEDAD

Operada.—En Palma, en la clínica del Doctor Fomentas ha sido operada con resultado satisfactorio doña Margarita Garau Gil, esposa de nuestro buen amigo el Aparejador de Obras don Pablo Ferrer Salas. Hacemos votos para que tenga un pronto y total restablecimiento.

Bautizo.—De manos del Rdo. don Sebastián Garau, Pbro., ha recibido las aguas bautismales el hijo, de nombre Francisco, de nuestro buen amigo don Rafael María Bibiloni y señora doña Francisca Daffier Mateu.

Con el nombre de Pablo ha sido bautizado el hijo de nuestro estimado amigo don Pablo Mir Domenech y esposa doña Rosa Mulet Llabrés.

MITAC

DICCIONARIO (IV)

Ante las numerosas súplicas de nuestros también numerosos lectores (¡qué ilusiones!) vamos a continuar nuestra ardua labor “diccionario”.

Ardua hemos escrito y no rectificamos. Piensa el constante lector que es fácil y cómoda tarea la de investigar, estudiar semánticos, aclarar conceptos, para, al fin, poder dar la exacta definición de una palabra?

Por esto, sin duda, para eludir este trabajo y responsabilidad, es que no recibimos colaboración de nadie.

Más honor para nosotros.

En lo que “fija, limpia y da esplendor” son infinitos los tios serios y tal que están dedicados a la labor de aclarar el significado de los vocablos.

Aquí estamos nosotros solos — nuevos Robinsones literarios Omejor, literatoides — en esta empresa de dar nuevas interpretaciones a las palabras.

¿Para cuándo el homenaje?

En fin, puestos ya en la pendiente de lo absurdo no tenemos más remedio que dejarnos llevar por ella y procurar dar los menos batacados posibles. Voz de lector — ¡Menos cháchara y a las definiciones, que es de lo que se trata aquí!

Yo — ¡va presto, signore!

No hay más remedio: ¡Atención al bombo!

TRUQUISTA. — Luchador de lucha (?) libre.

ESCAPARATE. — Alumbrado público.

OSURIDAD. — Calle en la que no están encendidos los escaparates.

TORERO. — Domador de circo.

DIVISA. — (del toro) primera acepción: Lazo para distinguir la ganadería.

DIVISA. — (del toro) segunda acepción: ¡ja por el torero que es un monigote!

DIVISA. — (del torero) única acepción: ¡ja por las divisas! (entiéndese billetes del banco).

AMOR. — ¿amor? ¿amor? Me suena esta palabra. ¡Como no se trate de una vieja pasta para limpiar metales!

MARIDO. — Ex-“hombre”.

ESPOSA. — Ex-“débil mujer”.

SUEGRA. — Ex-complaciente mamá de la novia.

APETITO. — ¿Apetito? ¡Caramba, esto nos recuerda que es ya hora de ir a cenar?

¿Vamos a dejarlo? ¡Pues dejadlo!

¡Hasta otra, lectores!

P. M. I. G. A.

Motors de explosión

Qué es, cómo y por qué funciona un motor

De venta en Librería J. Tous

Frontón Balear

Hoy Lunes, Tarde a las 8

España-Bolita contra Hernández-Manolo.

Esteva-Belaustegui contra Bereciarlos-Carmelo.

Noche 10:15

Carlos-Méndive contra Míntegul-Ormaschea.

6.º Partido “TROFEO SANCHEZ-ROMATE”.

Mayol-Díazolo contra Bate-Bolita.

Juan-Enrique contra Ugarte-Lejardi.

El Trío ayer 2-6-1 se pagó a 461 pesetas.

Mañana Martes 7.º partido “TROFEO SANCHEZ-ROMATE” Esteva-Enrique contra Ugarte-Carmelo.

¡Acuda al Frontón no deje de presenciar este interesante TORNEO!

¡ENTRADA GRATIS!

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

UN SEGURO DE VIDA DE 10.000'00 PESETAS

“LA ULTIMA HORA” se complace en ofrecer a sus suscriptores y lectores, absolutamente gratis, un SEGURO DE VIDA de 10.000'00 pesetas, concertado con la muy arraigada y prestigiosa compañía aseguradora LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermin Rossillo), representada en Palma por don Pedro Vidal, a cuyo fin se establecen las siguientes Bases:

1.º — Todos los días aparecerá en “LA ULTIMA HORA”, a partir del próximo 1.º de Noviembre y hasta el 30 de Abril de 1951, un cupón fechado y numerado que deberán recortar nuestros suscriptores y lectores. La colección de los cupones publicados durante cada uno de estos meses será canjeada mensualmente por CINCO NUMEROS con derecho al sorteo que luego se dirá. A los suscriptores se les entregará cada mes CINCO NUMEROS previa la presentación del recibo correspondiente durante los meses de Noviembre 1950-Abril 1951, ambos inclusive, sin perjuicio de los que puedan obtener con la entrega de colecciones de cupones.

2.º — Entre los poseedores de números será sorteada la Póizla del Seguro de Vida de Diez Mil pesetas.

3.º — Si por dictamen facultativo, por la profesión que ejerciera, por su edad o por cualquier causa legal, no pudiera el agraciado ser favorecido con el Seguro de Vida, el mismo designará libremente a la persona que no teniendo impedimento haya de serle extendida a su nombre la póizla del Seguro de Vida de Diez Mil pesetas, seguro que absolutamente gratis será otorgado de todas maneras.

4.º — El sorteo de la póizla se efectuará el día 25 de Mayo de 1951, ante un Notario de esta Capital, en acto público, habiendo sido elegida esta fecha por ser la del nacimiento del que fué nuestro Director-Propietario, el Excelentísimo Sr. D. JOSE TOS FERRER, que tantas iniciativas aportó a este diario por él fundado.

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Enfermedades de la piel y sífilis

Avenida Alejandro Rosselló, 117

Tel 2321 — Rubí, 2 Enlto. (Esquiba, Sindicato)

CONSULTORIOS

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

Este número consta de seis páginas

Teatro Lírico

Mañana a las 10'30 noche

GRAN ACONTECIMIENTO!

Presentación de

Lola FLORES

y

Manolo CARACOL

en

la fantasía lírica en un prólogo y dos actos divididos en 17 cuadros, libro original de Antonio Quintero y Rafael de León, música del maestro Manuel L. Quiroga:

«La maravilla errante»

con

Nati MISTRAL Tony LERIANC

y

cantadoras, bailarinas, recitadores actores, actrices, concertistas de guitarra, cuerpo de baile y nutrida orquesta.

¡Lo más sensacional!

¡Lo único en el folklore español!

¡Maravilloso! ¡Sorprendente!

¡Espléndido!

Mañana a las 10'30 noche en el

Teatro Lírico

En taquilla se despachan localidades para las funciones de mañana martes y para las dos 6'30 y 10'30 del miércoles, festividad de Todos los Santos

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

LA EQUITATIVA NACIONAL (FERMIN ROSILLO)

Un Consejo Nacional: Excmo. Sr. D. Tomas Higuera Pueyo, Marqués de Arlanza

El CAUDILLO ha revistado la escuadra frente a Trafalgar

La esposa del Jefe del Estado presenci3 el desfile desde el Villa Madrid Esta tarde llegar3 a C3diz Franco

Sale de C3diz la esposa del Caudillo

C3diz.— La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, desayun3 en la intimidad con sus hijos los Marqueses de Villaverde y las seoras de los Ministros de Marina e Industria y Comercio.

A las ocho y cuarto sali3 del hotel en que se aloja y acompaada de la seora de Suanzes, march3 doña Carmen Polo de Franco a la iglesia conventual de Ntra. Sra. del Carmen, donde fue recibida por la comunidad de PP. Carmelitas y las primeras autoridades provinciales y locales.

El superior ofici3 a la esposa del Caudillo el agua bendita e inmediatamente pas3 al presbiterio y ocup3 un reclinatorio. Oy3 la misa que ofici3 el P. Fray Maria de la Virgen del Carmen y doña Carmen Polo y la seora Suanzes recibieron la Sagrada Comuni3n.

De regreso al Hotel, despu3 del desayuno, acompaada de las primeras autoridades, march3 en autom3vil al puerto y embarc3 en la motonave «Villa de Madrid», llegada alrededor de las 8 de la maana, procedente de Barcelona y en escala para Canarias.

La compaia propietaria del «Villa Madrid», y en su nombre el presidente del consejo de Administraci3n, ofreci3 a la ilustre dama dos ramos de rosas. La esposa del Caudillo subi3 a bordo a las 9 y 20 de la maana, despu3 de haber sido cumplimentada por las autoridades y representaciones que haban acudido al muelle.

Una cuarta de hora m3s tarde, el barco comenz3 a desatracar y enfil3 la punta de San Felipe, abandonando el puerto. El buque se dirige a aguas de Trafalgar, para salir al encuentro de la escuadra.

En este viaje acompaana a la esposa del Generalisimo, el Capit3n General del Departamento Maritimo, Almirante Estrella; Comandante Militar de Marina, Directores Generales de Obras P3blicas y Puertos e Industria con sus respectivas esposas; las de los Ministros de Marina e Industria y Comercio y otras personalidades, asi como el Presidente del Consejo de Administraci3n de la Compaia propietaria del barco, que regresara a C3diz alrededor de las tres y media de la tarde. Doña Carmen Polo de Franco desbarcoar3 seguidamente y, en el muelle, aguardar3 su llegada sus hijos los Marqueses de Villaverde, en un3 de los cuales esperar3 al desembarco de S. E. el Jefe del Estado, anunciado para las cuatro de la tarde.

La ciudad vibra de entusiasmo hoy una de las jornadas m3s trascendentales para su vida y resurgimiento, ya que S. E. el Jefe del Estado viene a inaugurar diversas e importantes obras, que hace unos aros parecian casi imposibles y que ahora, merced a la voluntad y felices disposiciones del Caudillo, ser3n una realidad en muy breve plazo. Algunas de ellas est3n terminadas, como el dique seco «Nuestra Seora del Rosario», que ser3 inaugurado maana y que es capaz para buques de hasta 35.000 toneladas, y la nueva barriada de San Severiano, que fue destruida por la tremenda cat3strofe de 1947 y que fue adoptada por el Caudillo.

No hay ni una sola casa que no luzca colgaduras o banderas. Desde muy tempranas bandas de m3sica y de cornetas y tambores recorren la ciudad, exterioriz3ndose el júbilo popular, que aumenta a medida que se acerca la hora de la llegada del Generalisimo.

La gente se ha echado a la calle y en todas partes la animaci3n es extraordinaria, como pocas veces se recuerda. Los muelles parecen un bosque de banderas nacionales y est3 tambi3n muy adornado el lugar en que ha de desembarcar esta tarde el Generalisimo.

A las ocho de la maana han comenzado a llegar numerosos autobuses y camiones repletos de gente de todos los pueblos de la provincia, con inscripciones de saluti3n al Caudillo y numerosas pancartas.

El dia ha sido considerado festivo a todos los efectos y han cerrado la totalidad del comercio y de la industria, asi como los centros docentes.

El Ayuntamiento, para festejar tan feliz acontecimiento, ha distribuido numerosas comidas entre los necesitados. En el puerto no existe una sola embarcaci3n de grande o pequeño tonelaje que no se encuentre empavesada e incluso est3n tambi3n algunos buques de bandera extranjera, atracados a los muelles.

Franco pasa revista a la Escuadra (Informaci3n de los enviados especiales de Radio Nacional de Espaia)

Aj amanecer de hoy se hallaba ya situada en el interior la Escuadra, que ha efectuado recientemente un supuesto t3ctico en aguas del Ocano Atl3ntico.

A las nueve de la maana comenz3 el desfile a te el cruce «Canarias», a bordo del cual se encontraba S. E. el Jefe del Estado.

Los buques de la escuadra, integrada por 7 dragaminas, 4 submarinos, 6 lanchas torpederas, 12 destructores, 7 fragatas caoneras, 6 minadores y 4 cruceros, desfil3 en lnea de revista por delante del «Canarias», que se hallaba fondeado a escasas millas de Trafalgar.

La revista de esta maana ha servido de eplogo a las brillantes maniobras t3cticas realizadas en aguas del Atl3ntico. Las unidades de la Escua-

dra van empavesadas y sus dotaciones, formadas en cubiertas, rinden a S. E. los honores de ordenanza.

A corta distancia del cruce «Canarias» se encontraba anclado el «Villa de Madrid», desde el que presenci3 el desfile de las unidades de la Escuadra la Excelentisima seora doña Carmen Polo de Franco, esposa de Su Excelencia.

Eran las doce en punto, cuando las flotillas de lanchas torpederas pasando ante el Caudillo, cerraron el desfile.

Esto tarde har3 su entrada en C3diz S. E. el Jefe del Estado, que nuevamente revistar3 a la Escuadra en la bahia de C3diz.

C3diz vive con impaciencia los minutos que faltan para poder expresar a Franco su lealtad incommovible.

El D3a de los Ca3dos en Palma

LOS ACTOS DE ESTA MAANA

Para celebrar el D3a de los Ca3dos han tenido lugar varios actos, destacando entre ellos la ofrenda de coronas y la solemne Misa que ha tenido lugar seguidamente en nuestra Catedral.

A las once menos cuarto de la maana se han reunido junto a la Cruz de los Ca3dos nuestras autoridades que han colocado al pie del Monumento a los que dieron su vida en holocausto a Espaia, sendas coronas.

A continuaci3n en nuestro primer templo ha dado principio la ceremonia religiosa.

Ocuparon puestos preferentes: Los Excmos. seores Capit3n General; Almirante Jefe de la Base Naval; General Jefe de la Regi3n A3rea; Gobernador Civil de Baleares; Alcalde de Palma; Presidente de la Corporaci3n Provincial y Presidente de la Audiencia Territorial.

Asistieron en representaci3n del Excmo. Sr. Obispo el Vicario General M. I. Sr. D. Francisco Plas.

Concurriran tambi3n al acto el Subjefe del Movimiento del Magistrado del Trabajo; el Delegado del Trabajo; el Jefe de Policia; el Jefe Provincial de Sanidad y los Ingenieros de Obras P3blicas y Obras del Puerto; Je rarquias de FET, y de las JONS, y Jefes de Servicios de la Organizaci3n; familiares de Ca3dos en la Cruzada y numeroso p3blico.

Celebr3 el Oficio el Can3nico M. I. seor don Pedro Mateu, asistido en calidad de di3cono, subdi3cono y presbitero asistente, por los seores can3nicos Payrol y Beneficiados Thom3s y Nigorra, respectivamente.

Concurriran tambi3n al acto el Subjefe del Movimiento del Magistrado del Trabajo; el Delegado del Trabajo; el Jefe de Policia; el Jefe Provincial de Sanidad y los Ingenieros de Obras P3blicas y Obras del Puerto; Je rarquias de FET, y de las JONS, y Jefes de Servicios de la Organizaci3n; familiares de Ca3dos en la Cruzada y numeroso p3blico.



La experiencia de las personas conocidas es para usted la mayor garant3a de nuestros servicios

En estos tres últimos meses de A3o Santo VIAJES MELI3, S. A.

Les ofrece los siguientes viajes en autopullmans desde BARCELONA

1 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 30 das
4 Noviembre: 30 das	1 Diciembre: 11 das
4 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 11 das
10 Noviembre: 13 das	3 Diciembre: 14 das
18 Noviembre: 30 das	15 Diciembre: 30 das
18 Noviembre: 11 das	15 Diciembre: 11 das
20 Noviembre: 14 das	18 Diciembre: 14 das
30 Noviembre: 14 das	28 Diciembre: 14 das

Movilizaci3n general en el norte de Corea

Onjong recuperado por los rojos

Tokio.— Solo los surcoreanos sufrieron alg3n rev3s en las 3ltimas 24 horas, durante el tenaz contraataque comunista, que sorprendi3 a la sexta divisi3n surcoreana.

Los batallones rojos, como ya ha sido anunciado, conquistaron Onjong, situado a 80 kil3metros al sur de la ciudad fronteriza de Chosan.

Seul.— El portavoz del primer cuerpo de ej3rcito norteamericano ha anunciado, que la brigada de la Commonwealth brit3nica ha ocupado la ciudad de Chongju, a 80 kil3metros de la ciudad fronteriza de Sinuiju.

La conquista estuvo precedida de un intenso bombardeo a3reo, en el que intervinieron varias escuadrillas norteamericanas.

Tokio.— En el cuartel general de Mac Arthur se informa, que los comunistas coreanos se est3n atrincherando y ofreciendo resistencia en d3s sectores del Noroeste del frente, en el centro de la península, alrededor de dos grandes f3bricas hidroel3ctricas y en la costa noreste.

Los rojos han lanzado fuertes ataques cerca de Onjong y la octava divisi3n surcoreana ha tenido que variar la direcci3n de su marcha, para ayudar a la sexta divisi3n, que se encontraba sometida a fuerte presi3n.

Aadi3 dicho portavoz, que la radio comunista ha anunciado hoy lunes, que todos los j3venes coreanos, hombres y mujeres, han sido movilizados para ir al frente.

«Nuestra patria — se dijo por la radio — se enfrenta con una grave crisis. Todos los j3venes movilizados ir3n al frente. Las muchachas tambi3n ir3n, porque creen que pueden ser tan 3tiles como los hombres».

Tokio.— La divisi3n surcoreana «Capital» ha ocupado la ciudad de Sangpedong, despu3 de vencer tenaz resistencia durante m3s de siete horas.

La ciudad est3 en el sector oriental del frente, en el que los comunistas ya disponen 3nicamente de Chingjim como centro importante. Efe

La gran carrera «Peña Rhin» Al lanzarse un b3lido sobre la tribuna resultan dos muertos y 50 heridos

BARCELONA, 29. (Cifra).— La tragedia ha hecho su aparici3n en el Gran Premio «Peña Rhin», en forma de un accidente que ha costado la vida a dos personas y producido m3s de 50 heridos de distinta consideraci3n.

El hecho se produjo al dar una vuelta sobre s3 mismo un «Simca» ya que el coche que iba detras, para evitar el choque, se dirigi3 hacia el p3blico y perdi3 el control, di3 contra las vallas, que detras.

Los muertos son un hombre y una mujer. El coche que se lanz3 contra el p3blico y di3 lugar al accidente fue el del franc3s Rou.

La mujer muerta ha sido identificada y se llama Carmen Laguna, casada, de 45 aros. El marido, Arturo Mascera, ingeniero de la Delegaci3n de Industria, y su hijo Arturo, se hallan hospitalizados en grave estado. El hombre muerto es don Secundino S3nchez Zamora, soltero, natural de Valladolid.

Han resultado seis heridos graves, otros menos graves y bastantes de car3cter leve.

DETALLES DE LA CARRERA BARCELONA, 29. (Afin).— A las 18.15 horas termin3 la gran carrera automovil3stica «Gran Premio «Peña Rhin».

La prueba internacional alcanz3 un gran 3xito econ3mico, pero no as3 el deportivo, ya que desde los primeros momentos la lucha qued3 circunscrita a los b3lidos 1. equipo italiano, pilotados por Ascari, Serafini y Tanjevi, por ellos con coches «Ferrari» de 4.500 c.c.

Ascari se situ3 en cabeza, lugar en que se mantuvo en todo momento hasta el final. Los nuevos coches ingleses D. M. que eran esperados con enorme inter3s no tuvieron suerte alguno de los conductores se remolcaron y el otro nunca di3 la impresi3n de inquietar a los italianos.

La clasificaci3n fue la siguiente: 1.— Ascari, sobre Ferrari, 2 h. 5 m. 14 s. y 6/10; promedio general 141-251 kil3metros por hora.

2.— Serafini, 2-6.53 y 4/10. Estos dos corredores dieron las 50 vueltas reglamentarias. 3.— Taruffi, 2-7-0 y 2/10, en 45 vueltas.

4.— Bacellin, sobre Talbot, 2-5-29 en 47 vueltas. 5.— Grefenmaied, sobre Maserati, en 3-6-45, en 47 vueltas. 6.— Gammontis, sobre Talbot, en 2-5-7 y 46 vueltas.

El espaol Bover, sobre Maserati se clasific3 en s3ptimo lugar en 2-9-38 en 42 vueltas.

ESSENCIA DE ORIENTE M3xima concentraci3n. Vende pequeas y grandes partidas. Sr. Juli3, calle Amarg3s, 7 bajos Barcelona.

Sociedad General de Tranv3as El3ctricos Interurbanos de Palma de Mallorca

Nos comunica esta Sociedad, que para el pr3ximo d3a 1.º de Noviembre, festividad de Todos los Santos, se montar3 el siguiente servicio de Autobuses, a partir de las 9'30 de la maana.

Desde la plaza del Progreso a Cementerio, 1 autob3s cada 30 minutos. Desde Glorieta a Cementerio, 1 autob3s cada 15 m. Desde plaza de San Antonio al Cementerio, 1 autob3s cada 15 m. Palma a 30 de Octubre de 1950.— LA DIRECCION

Dentro de a3o y medio quedar3 terminada la nueva Casa Pvcial. de la Infancia

Importante gesti3n del Presidente de la Diputaci3n sobre Beneficencia

Esta maana a las 12, el Presidente de la Diputaci3n ha recibido en su despacho oficial a los representantes de la prensa diaria local, para darles cuenta de las important3simas gestiones llevadas a cabo por la Corporaci3n, en orden a la Beneficencia Provincial. Acompaaba al seor Salas, el Secretario de la entidad, don Santiago Puente.

ANTECEDENTES

El seor Puente tom3 la palabra para recordar el deficiente estado y falta de capacidad de los establecimientos ben3ficos a cargo de la Diputaci3n, resaltando el grave problema que tenia que afrontar la Corporaci3n para intentar la r3pida, eficaz y definitiva soluci3n.

El Presidente —sigui3 diciendo— tom3 la determinaci3n de acabar como fuera con este estado de cosas y tras diligentes gestiones consigui3 del Ministerio de la Gobernaci3n una aportaci3n inicial de unas 700.000 pesetas; de las que 450.000 se han invertido en la terminaci3n del Pabell3n de Infecci3os del Patronato Nacional Antituberculoso; otras 200.000 para obras complementarias en los nuevos establecimientos de Beneficencia y 125.000 que se aplicaran a mejora de los elementos de radioterapia a cargo de la Diputaci3n.

La gesti3n m3s importante consisti3 en conseguir de aquel Departamento ministerial una aportaci3n inicial de seis millones de pesetas, para la construcci3n de nuevos establecimientos ben3ficos, lo cual permiti3 la confecci3n de un presupuesto de 24 millones de pesetas, que gracias a inteligentes diligencias realizadas en Madrid, se consigui3 fuera aprobado en el cort3simo plazo de quince dias. Inmediatamente despu3 de aprobado el referido presupuesto, se procedi3 a la redacci3n de los pliegos de condiciones t3cticas y administrativas para la subasta de las obras correspondientes.

LA NUEVA CASA PROVINCIAL DE LA INFANCIA :

Entre las instalaciones que m3s urgente remedio reclamaban, figuraban las de la Casa Provincial de la Infancia, ubicada en un edificio antiguo, insuficiente, sin patios ni jardines, en el que los niros viven pr3cticamente amontonados por falta de capacidad, hasta el extremo de que se da el caso de tener que dormir los niros de dos en dos y en algunas temporadas, hasta de tres en tres.

Se ha atendido, pues, en primer t3rmino a dar soluci3n a este agobiante problema, a cuyo fin la primera fase de las obras, se ha dedicado fundamentalmente a la construcci3n de una nueva Casa en terrenos de la Granja Agr3cola de la Diputaci3n, en la carretera de Esporlas y junto a la misma via del tranv3a. A este edificio se han destinado 50.000 metros cuadrados de terreno, en los cuales quedar3 enclavado el nuevo edificio, cuadrado, con un gran patio central y rodeado de jardines, en el que la vida de los niros discurrir3 pr3cticamente al aire libre. Junto a esta edificaci3n se levantar3, en su dia, cuando se acometa la segunda fase de las obras, el Instituto de Maternologia, al que nos referiremos despu3.

En el primer piso de esta nueva Casa de la Infancia quedar3n instalados los niros menores de seis aros y en el segundo los mayores de dicha edad, juntamente con todos los servicios anejos, de enfermer3a, cuartos de estar, dispensarios, clausura para las Hermanas de la Caridad, que atienden a los niros, etc. Los jardines quedar3n parcelados, para que los muchachos puedan jugar en grupos, bajo la debida vigilancia.

Tanto estas obras como las de la construcci3n de la nueva Casa Provincial de la Infancia, se pezar3n en la primera quincena de Diciembre, coincidiendo con la inauguraci3n del Pabell3n de Infecci3os del Patronato Nacional Antituberculoso.

Como detalle curioso, consignar que la totalidad de las obras de carpinter3a de este edificio, ser3 realizada en el taller de la Casa de Misericordi3n.

LA BENEFICENCIA DE MENORCA :

No solo a la mayor de las islas del Archipi3lago se ha limitado la intervenci3n del seor Presidente —prosigui3 nuestro informante— sino que ha seguido dar soluci3n al problema de la beneficencia en la isla de Menorca, que hasta ahora contaba 3nicamente con una intervenci3n anual fija, que en 1949 fue tan solo de 90.000 pesetas.

Para estos efectos, la isla de Menorca ser3 dividida en dos zonas a cargo cada una de ellas de los ayuntamientos de Mah3n y Ciutadella, que vendr3n obligados a atender a la beneficencia con las mismas, mediante una aportaci3n de la Diputaci3n, proporcionalmente igual a la de la isla de Mallorca, aumentada en un diez por ciento. Se calcula que esta aportaci3n de la Corporaci3n reportar3 un ahorro anual de unas 350.000 pesetas, con las que se conf3a dejar pr3cticamente resueltas las necesidades de la citada isla, en este aspecto.

RIALTO MODERNO CAPITOL
HOY GRANDIOSO EXITO!
de la obra maestra del cine realista
MERCADO LADRONES
RICHARD VALENTINA LEE J. CONTE CORTESA COBB DIRECTOR: JULES DASSIN
Violenta historia de fortunas amasadas con sangre.
Adem3s: **Despert3 su coraz3n**
Conrado SAN MARTIN (Programa autorizado para mayores)
PROXIMO ESTRENO
Una nueva Joya del cine mundial
Monsieur Vincent
Un prodigio de interpretaci3n que conduce al espectador hasta al umbral de las emociones m3s leg3timas y sinceras

VIAJES MELI3
La experiencia de las personas conocidas es para usted la mayor garant3a de nuestros servicios
En estos tres últimos meses de A3o Santo VIAJES MELI3, S. A.
Les ofrece los siguientes viajes en autopullmans desde BARCELONA

1 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 30 das
4 Noviembre: 30 das	1 Diciembre: 11 das
4 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 11 das
10 Noviembre: 13 das	3 Diciembre: 14 das
18 Noviembre: 30 das	15 Diciembre: 30 das
18 Noviembre: 11 das	15 Diciembre: 11 das
20 Noviembre: 14 das	18 Diciembre: 14 das
30 Noviembre: 14 das	28 Diciembre: 14 das

Casa VALLES
Moy presentaci3n de **Babi Soriano** y la pareja de canto y baile espaol **Tina Velez y Paquito Cruz**
Pr3ximamente por primera vez en Palma debut del **Ballet OLONAN**
5 SEORITAS 1 CABALLERO 1

VIAJES MELI3
MILES de PERSONAS han visitado Roma en este A3o Sabto con **Viajes Meli3, S. A.**
La experiencia de las personas conocidas es para usted la mayor garant3a de nuestros servicios
En estos tres últimos meses de A3o Santo VIAJES MELI3, S. A.
Les ofrece los siguientes viajes en autopullmans desde BARCELONA

1 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 30 das
4 Noviembre: 30 das	1 Diciembre: 11 das
4 Noviembre: 19 das	1 Diciembre: 11 das
10 Noviembre: 13 das	3 Diciembre: 14 das
18 Noviembre: 30 das	15 Diciembre: 30 das
18 Noviembre: 11 das	15 Diciembre: 11 das
20 Noviembre: 14 das	18 Diciembre: 14 das
30 Noviembre: 14 das	28 Diciembre: 14 das

EUROTOUR
es el viaje de 35 dias por Europa que est3 alcanzando el mayor 3xito tur3stico de todos los tiempos
2 salidas mensuales 2
Espaia - Francia - Italia - Suiza
Viajes Meli3, S. A.
Paseo Generalisimo, 74 - PALMA - Tel. 4006